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1981 Voința fierbinte, idealul cel mai scump,

deviza tinereții noastre revoluționare
lnscriindu-se ca un moment de majora semnificație in cronica tradiționalelor 
raporturi de prietenie, colaborare și solidaritate statornicite intre cele doua fdri 

vecine, între partidele și popoarele noastre, ieri a început

PACEA ESTE
ÎNSĂȘI VIAȚA!

1

Sosirea în Capitală
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neval al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, luni dimi
neața, a sosit la București, in- 
tr-o vizită oficială de prietenie, 
tovarășul Serghei Kraigher, 
președintele Prezidiului Republi
cii Socialiste Federative Iu
goslavia.

Noul dialog la nivel inalt 
româno-iugoslav se înscrie in 
cronica tradiționalelor rapor
turi statornicite între cele două 
tari socialiste vecine și prie
tene ca un moment de majoră 
semnificație, menit să dea un 
nou impuls amplificării pe mai 
departe a raporturilor de priete
nie, solidaritate și colaborare 
dintre țările, partidele și po
poarele noastre.

Ceremonia sosirii s-a desfă
șurat pe aeroportul Otopeni.

Pe frontispiciul aerogării erau 
arborate drapelele de stat ale 
României și Iugoslaviei, ce în
cadrau portretele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășu
lui Serghei Kraigher. Pe mari 
pancarte erau înscrise urările 
..Bun venit în Republica Socia
listă România tovarășului Ser
ghei Kraigher, președintele 
Prezidiului Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia !“. ..Să se 
dezvolte relațiile de prietenie, 
solidaritate și colaborare stator
nicite între Partidul Comunist 
Român și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia, intre Republica 
Socialistă România și Republi
ca Socjalistă Federativă Iugo
slavia. în interesul popoarelor 
lomân și iugoslave, al cauzei

ÎNCEPEREA convorbirilor oficiale
Luni, 9 noiembrie, au început, 

la Palatul Consiliului de Stat, 
convorbirile oficiale între tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Serghei Kraigher, președintele 
Prezidiului Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia.

La convorbiri participă :
Din partea română — tovarășii 

Ilie Verdeț, prim-ministru al gu
vernului, Cornel Burtică, 
viceprim-ministru, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, Nicolae 
Constantin, viceprim-ministru, 
președintele părții române în Co
misia mixtă guvernamentală 
româno-iugoslavâ de colaborare 
economică și tehnico-științifică, 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, Ștefan Bîrlea, di
rectorul cabinetului secretarului 
general al partidului și președin
telui Republicii, Vasile Șandru, 
director în M.A.E., Nicolae 
Mihai, ambasadorul țării noastre 
la Belgrad.

Din partea iugoslavă — tovară
șii Iosip Vrhoveț, secretar fede

socialismului, independentei, 
colaborării internaționale si pă
cii in lume !“.

La coborîrea din avion, tova
rășul Serghei Kraigher a fost 
salutat cu căldură de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Cei doi pre
ședinți și-au strins mîinile prie
tenește. s-au îmbrățișat.

In întîmpinarea înaltului oaspe
te. pe aeroport se aflau tova
rășii Uie Verdeț, Iosif Banc, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Nicolae Constantin. Gheorghe 
Pană, Ion Pățan. Gheorghe Ră- 
dulescu. Ștefan Andrei. Nicolae 
Giosan, Ion Ioniță, Constantin 
Olteanu, precum si membri ai 
C.C. al P.C.R. și ai guvernului, 
generali, alte persoane oficiale.

Erau prezenți, de asemenea, 
ambasadorul României la Bel
grad. Nicolae Mihai, și ambasa
dorul Iugoslaviei la București, 
Trifun Nikolici, precum și 
membri ai ambasadei.

în acdSstă vizită președintele 
Serghei Kraigher este însoțit de 
tovarășii Iosip Vrhoveț. secretar 
federal pentru afacerile externe, 
Metod Rotar, secretar federal 
pentru comerțul exterior. Alek
sandar Sokoraț. șeful cabinetu
lui președintelui Prezidiului 
R.S.F.I., Sava Obradovici. ad
junct al secretarului federal 
pentru afacerile externe, de alte 
persoane oficiale.

O gardă militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale . Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia și Repu
blicii Socialiste România.

în semn de salut au fost 

ral pentru afacerile externe, 
Metod Rotar, secretar federal 
pentru comerțul exterior, pre
ședintele părții iugoslave în Co
misia mixtă guvernamentală iu- 
goslavo-română de colaborare 
economică și tehnico-științifică, 
Trifun Nikolici, ambasadorul 
Iugoslaviei la București, Alek
sandar- Sokoraț, șeful Cabinetului 
președintelui Prezidiului Repu
blicii, Sava Obradovici. adjunct 
al secretarului federal pentru 
afacerile externe, Vladimir Pavi- 
cevici, director adjunct în Secre
tariatul federal pentru afacerile 
externe. Aleksandar Djurovici, 
consulul general al R.S.F. Iugo
slavia la Timișoara, Cvijan Ma- 
rinkovici și Taib Bekto, consilieri 
la Ambasada R.S.F. Iugoslavia 
de la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
salutat călduros vizita tovarășu
lui Serghei Kraigher în țara 
noastră și a exprimat satisfacția 
de a avea împreună un schimb 
de păreri în probleme bila
terale si internaționale de 
interes comun. Tovarășul Nicolâe 
Ceaușescu și-a manifestat con
vingerea că înțelegerile la care

trase 21 de salve de artilerie.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

șî tovarășul Serghei Kraigher 
att trecut în revistă garda de 
onoare.

Solemnitatea primirii oficiale 
a înaltului oaspete s-a încheiat 
cu defilarea gărzii de onoare.

vor ajunge cu prilejul convor
birilor — nou și important mo
ment al dialogului tradițional 
româno-iugoslav la nivel înalt 
— vor impulsiona dezvoltarea 
și mai puternică a relațiilor din
tre partidele și țările noastre, 
corespunzător aspirațiilor po
porului român și popoarelor iu
goslave.

Tovarășul Serghei Kraigher a 
mulțumit cordial pentru invita
ția de a vizita România, pentru 
calda ospitalitate cu care a fost 
întîmpinat, subliniind că vede în 
aceasta o nouă mărturie a trai
nicei prietenii româno-iugoslave, 
în dezvoltarea căreia un rol re
marcabil l-au avut președinții 
Nicolae Ceaușescu si Iosip Broz 
Tito. Președintele Prezidiului 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia si-a exprimat satis
facția de a se întîlni și purta 
convorbiri cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a căuta și stabili, 
împreună, noi căi și modalități 
menite să asigure extinderea și 
mai largă a colaborării dintre 
Iugoslavia și România.

Sub semnul dorinței comune 
de a amplifica si aprofunda bu

în salonul oficial al aeroportu
lui, un grup de pionieri a oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Si tovarășului Serghei Kraigher 
buchete de flori!

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Serghei Kraigher părăsesc 
aeroportul într-o mașină escor

nele raporturi româno-iugo- 
elave, s-a desfășurat prima run
dă de convorbiri dintre tovarășii 
Nicolae . Ceaușescu și Serghei 
Kraigher. Cu acest prilej, s-a 
procedat la o informare recipro
că privind realizările obținute de 
poporul român si popoarele iu
goslave. sub conducerea partide
lor lor comuniste, în dezvoltarea 
economică și socială a celor două 
țări. în ridicarea bunăstării ma
teriale și spirituale, în edifica
rea socialismului în Româ
nia și Iugoslavia. Totoda
tă, a fost examinată evoluția 
actuală și în perspectivă a re
lațiilor bilaterale și s-a anali
zat stadiul îndeplinirii înțelege
rilor stabilite la nivel înalt, con- 
ven.indu-se noi măsuri de natură 
să contribuie la întărirea con
lucrării rodnice, multilaterale, 
dintre țările si popoarele noas
tre, vecine si prietene.

în cursul convorbirilor, s-a re
levat cu satisfacție faptul că re
lațiile dintre România și Iugo
slavia se dezvoltă cu succes, în 
toate domeniile, în spiritul De-

(Continuare în pag, a IlI-a)

în șirul puternicelor, amplelor reverberații 
pe care în conștiința politică și socială a aces
tor zile le-a stimulat Apelul pentru dezarmare 
și pace al Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, iată că recent ziarele ne-au adus 
unul cu o semnificație deosebită — noua ini
țiativă de pace a României socialiste, a pre
ședintelui ei, acest apel pentru cauza vieții și 
a libertății omenirii a fost difuzat ca document 
oficial al Adunării Oenerale a O.N.U. Rațiunile 
care au fundamentat acest fapt sînt multiple, 
printre ele numărîndu-se și aceea că la actuala 
sesiune a Națiunilor Unite sint dezbătute mari 
comandamente ale epocii, deziderate vitale ale 
omenirii, care își regăsesc un răspuns con
vingător. eficient si de o largă perspectivă în 
Apelul izvorit din preocuparea statornică, din 
înalta responsabilitate moral-politică pe care 
conducătorul partidului si statului nostru Ie are 
față de tot ceea ce poate concura la făurirea 
unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme 
și războaie pe planeta noastră.

în același timp, in întreaga țară continuă să 
se desfășoare, intr-o atmosferă de puternică 
angajare patriotică, revoluționară. într-un im
presionant spirit de solidaritate internațională, 
adunări populare in care cetățenii României, 
tineri și virstnici, din unități economice, so
ciale, de știință, invățămînt și cultură, din uni
tăți militare, fără deosebire de naționalitate, 
sprijină din adîncul inimii, cu nestrămutată 
convingere ideile și propunerile acestui apel 
avind ferma încredințare că în acest fel și nu
mai in acest fel omenirea poate fi salvată — 
acum, cît nu este prea tîrziu — de la pericolul 
unei ingrozitoare distrugeri. Dacă ar fi să ape
lăm numai la o singură idee cuprinsă in apel, 
aceea de a se efectua reducerea pentru în
ceput cu 10 pînă la 15 la sută a cheltuielilor 
militare, urmînd ca jumătate din sumele eco
nomisite astfel să fie folosite pentru satisfa
cerea necesităților sociale ale fiecărei țări, iar 
cealaltă jumătate pentru ajutorarea țărilor în 
curs de dezvoltare s-ar putea realiza astfel, 
printre altele, combaterea sărăciei, pentru, că 
numai cu 5 la sută din totalul actualelor chel
tuieli militare s-ar putea înfăptui obiectivul 
Strategiei internaționale a dezvoltării, sau S-ar

putea asigura asistența sanitară, căci numai o 
treime din costul unui singur submarin nu
clear dotat cu rachete „Trident" ar fi de ajuns 
pentru eradicarea malariei in zonele sărace, 
așa cum uh program de eradicare a analfabe
tismului — problemă stringentă pentru că încă 
700 milioane de pămînteni nu știu să scrie și 
sâ citească — ar putea fi realizat cu 1—2 mi
lioane de dolari.

Iată, așadar, expuse pe scurt cîteva din ra
țiunile care au condus la adoptarea acestui 
apel care se adresează tuturor iubitorilor de 
pace, de viată, de adevăr și omenie care vie
țuiesc pe această planetă.

Răspunsul nostru este cum nu se poate mal 
limpede. Vorbim despre pacea si libertatea 
noastră, despre pacea și libertatea lumii deo
potrivă pentru că în mult frămîntata și încer
cata noastră istorie a trebuit să ne apărăm, cu 
grele jertfe și pierderi cauza scumpă a neătîr- 
nării și dreptății, și sîntem printre acelei po
poare care au învățat din lecția aspră și băr
bătească a istoriei că un bun atît de fArump 
și luminos cum este cel pe care nimeni nu ni 
l-a oferit, ci l-am smuls noi din mîinile unor 
asupritori hrăpăreți și cinici, nu poate Zi pier
dut. Cum mai știm că. gîndindu-ne ta pacea 
și libertatea noastră, ne simțim solidari în con
vingeri și în luptă cu toți cei ce militează pen
tru pacea, pentru libertatea, pentru viața ome
nirii Răspunsul este simplu, nu trebuie decît 
bună-credință. omenie și luciditate pentru a 
ajunge la el.

în ceea ce-1 privește, tineretul tării și-a 
rostit unanim și răspicat opțiunea și nu există 
nimeni care să îl mai poată deturna de la 
scopurile și convingerile sale. Acestea ar fi 
deci doar cîteva dintre motivele pentru care 
noi, românii, în particular noi. tinerii români, 
maghiari, germani și de alte naționalități, care 
muncim, trăim și învățăm înfrățiți în patria 
noastră unică și milenară dezbatem cu emoție 
și mîndrie Apelul pentru dezarmare și pace și 
sîntem hotărîți să facem totul ca el să fie 
neabătut tradus în viață.

ȘERBAN CIONOF

tată de motocicliști; îndreptin- 
du-se spre reședința rezervată 
înaltului oaspete.

La reședință, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Serghei Kraigher 
s-au întreținut într-o atmosferă 
de prietenie, de stimă si respect 
reciproc.

In aceeași atmosferă de unanimă, fierbinte aprobare, de înalta 
angajare patriotică, revoluționară tineretul iși afirmă hotârirea de 
nestrămutat de a face totul pentru traducerea in viață a ideilor și 
propunerilor cuprinse în Apelul Frontului Democrației și Unității 
Socialiste.

Citiți in pagina a ll-a relatări de la acțiunile care au avut loc 
la București, Tg. Mureș și Galați.

TINERI ȘI TINERE! t

Dineu oficial 
oferit 

în onoarea 
tovarășului 

Serghei 
Kraigher 

® Toastul tovarășului
Nicolae Ceaușescu 

© Toastul tovarășului
Serghei Kraigher

(în pagina a 3-a)

Apelul pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Unității Socia
liste vă cheamă să vă uniți rindurile, să 
acționați cu puternic elan revoluționar 
și cu întreaga voastră energie pentru a vă
apăra dreptul cel mai sfînt și mai important 
— dreptul la libertate, dreptul la viață!

AZI, TRANSMISII DIRECTE LA RADIO Șl TELEVIZIUNE :
în jurul orei 16,00, semnarea documentelor oficiale româno-iugo

slave;
în jurul orei 16,45, ceremonia plecării președintelui Prezidiului Re

publicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Serghei Kraigher, care, 
la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut o 
vizită oficială de prietenie în țara noastră.
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NOI, TINERII ROMÂNIEI SOCIALISTE, PĂTRUNȘI DE CELE MAI ALESE SENTIMENTE DE MtNDRIE, 
APROBARE Șl RECUNOȘTINȚĂ PENTRU NOUA Șl STRĂLUCITA INIȚIATIVĂ DE PACE Șl DEZARMARE 
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU - APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE - 
NE EXPRIMĂM HOTĂRÎREA DE A ÎNFĂPTUI ÎN MOD NEABĂTUT POLITICA PARTIDULUI COMUNIST 
ROMÂN, ÎNTRUCHIPARE A CELOR MAI MINUNATE IDEALURI Șl ASPIRAȚII ALE ÎNTREGULUI POPOR

SA APĂRĂM DREPTUL LA TINEREȚE, LA VIAȚĂ, LA VIITOR !
Telegrame adresate

C.C. al P.C.R.,
tovarășului

Nicolae Ceaușescu
.Din întreaga tară continuă 

sat sosească mesaje si telegra
mă adresate tovarășului 
Nk'olae Ceaușescu, prin care 
oamtenii muncii, tineri si 
virst.uici. femei și bărbați, de 
toate naționalitățile, isi expri
mă tctiala adeziune la noua 
ipițiati'vă de pace a pi 
telul României 
Răspândind cu fermitate 
insuflețito-rul Apel al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste^ din care se degajă 
atîta rațiune și umanism, 
prin gtascil întregului nostru 
popor, se cere - cu hotărire să 
fie oprită, fără întîrziere, 
cursa periculoasă a înarmări
lor, pentru triumful păcii și 
liniștii pe planeta oamenilor.

în adunările și mitingurile 
care au loc in întreprinderi, 
școli și institu{ii, la sate și 
orașe, oamenii muncii, ro
mâni, maghiari, germani și 
de alte naționalități sînt 
unanimi în a da glas dorinței 
lor fierbinți de a trăi și munci 
in pace și prietenie, de a-și 
putea desfășura activitatea 
creatoare sub semntil bucu
riei și al certitudinii propriei 
existențe.

In adunările ce se tin în 
colectivele de muncă, la mi
tingurile ce au loc în locali
tăți, ca și în telegramele 
adresate C-C, P.C.R.,
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este subliniată cu 
putere și mindrie patriotică 
noua contribuție substanția
lă a țării noastre, a președin
telui ei, la eforturile pentru 
dezarmare și destindere, pen
tru înlăturarea pericolului 
unui război nuclear distrugă
tor ce ar putea pune în pe
ricol însăși societatea uma
nă, pentru edificarea unei 
lumi a Păcii si colaborării 
tuturor popoarelor. Se expri
mă, de asemenea, solidarita
tea deplină a oamenilor mun
cii, a generației tinere fată 
de marile manifestări de 
masă care au avut si au loc 
în Europa și în alte conti
nente și care cer să se renun
țe la fabricarea de noi arme 
și bombe aducătoare de 
moarte.

în același timp, oamenii 
muncii, tinerii tării se anga
jează că nu vor precupeți nici

niesedin- 
soeialiste. 

la

un efort pentru înfăptuirea 
mărețului program al parti
dului, pentru transpunerea în 
viață a politicii externe, prin
cipiale și constructive a 
României socialiste, care dă 
expresie elocventă voinței în
tregii noastre națiuni de. a 
lupta, cu toate forțele Si prin 
toate mijloacele, alături 
eelelaite 
apărarea 
damental al oamenilor de 
pretutindeni — dreptul la 
viată, la pace, la o existentă 
liberă și demnă.

Urmînd cu devotament co
munist îndemnurile si 
exemplul secretarului general 
al partidului, tineretul tării 
va servi, cu fermitate si 
abnegație, cauza revoluționa
ră a partidului și poporului 
nostru, consacrindu-și întrea
ga energie, întreaga capacita
te de muncă și creație reali
zării exemplare a .. sarcinilor 
ce-i revin în măreața operă 
de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
pentru ridicarea României pe 
noi culmi de progres Si civi
lizație umană.

de 
popoare. pentru 
dreptului fun-

Printre alții au adresat te
legrame : MINERII DIN 
EXPLOATAREA MINIE
RĂ GHELAR ; OAMENII 
MUNCII DE LA ÎNTRE
PRINDEREA DE 
NIU SLATINA ;
NEA ARTIȘTILOR PLAS
TICI DIN REPUBLICA SO
CIALISTĂ ROMÂNIA ; CO
LECTIVUL DE OAMENI AI 
MUNCII DIN COMBINATUL 
SIDERURGIC HUNEDOA
RA; OAMENII MUNCII DIN 
ÎNTREPRINDEREA „TÎNĂ- 
RA GARDĂ11; COMBINA
TUL PETROCHIMIC PI
TEȘTI ; ȘANTIERUL NA
VAL GALAȚI; COLECTI
VUL DE OAMENI AI 
MUNCII DE LA COMBI
NATUL DE PRELUCRA- 

A LEMNULUI TG.

ALUMI- 
UNIU-

RE
JIU ; CONSILIUL NAȚIO
NAL ' * ---------- --------
PIONIERILOR ;
PRINDEREA DE ȚEVI RO
MAN ; COLECTIVUL DE 
OAMENI AI MUNCII DE LA 
ÎNTREPRINDEREA DE FRI
GIDERE GĂEȘTI ; ASOCIA
ȚIA JURIȘTILOR DIN 
REPUBLICA SOCIALISTĂ 
ROMÂNIA.

AL ORGANIZAȚIEI
1NTRE-

rtrT:- Viguroasă
Oamenii în halate albe, impli

cați prin natura profesiei pe 
.care o practică în consolidarea 

stării de sănătate a poporului. 
.*  chemați, prin jurămintul care 
j.. le pecetluiește • activitatea să 

aline și să vindece, suferințele 
r-au solidarizat pe deplin cu 

"... ideile documentului de o deo
sebită însemnătate pe care îl. 
reprezintă Apelul pentru dezar
mare si pace al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
recent publicat.

în numele celor peste 7 300 de 
tineri care lucrează în unitățile 

-»■ medicale. în spitale, policlinici, 
; institute de cercetare, partici- 
- panții la Plenara Comitetului 

U.T.C. seețorul '„Sănătate11 din 
municipiul București' și-au ex
primat adeziunea fermă față de

- aprecierile si considerentele for
mulare de secretarul general al

- partidului, tovarășul NICOLAE 
I, CEAUSESCU, eu privire la căile
- de depășire a impasului grav eu 
■ care se confruntă in prezent

K-ț».

de la Grupul școlar M. I. U. Tg. Mureș

2ID DE NECLINTIT ÎN FAȚA
ORICĂREI AMENINȚĂRI

CU RĂZBOIUL ȘI MOARTEA

Adunarea populară din portul „Bazinul nou“rațiuiea
portul „Bazinul nou“ din 

Galati, gară fluvială pentru nu
meroase nave, ce pornesc spre 
mările si oceanele lumii, nave 
care, odată cu mărfurile desti
nate exportului, duc si mesaje 
de Dace, de bună înțelegere ale 
poporului nostru spre cele mai 
îndepărtate orizonturi ale ome
nirii. într-o emoționantă aduna
re tinută la înceouhil unei noi 
zile de muncă, docherii, meca
nicii și marinarii care lu
crează aici, unii abia iesiti din 
schimbul de noapte, păstrînd 
încă în palme căldura uneltelor, 
si-au exprimat cu patos si cu 
înalt simt de răspundere adeziu
nea fierbinte la nropunerile cu
prinse în Apelul pentru dezar
mare și pace al Frontului De
mocrației si Unității Socialiste 
din' Republica Socialistă Româ
nia. hotărîrea de a milita neabă
tut pentru ca in lume să învingă 
forțele rațiunii, să fie ascultate 
aspirațiile vitale ale ooooarel'or.

Pacea, condiție fundamentală 
a afirmării idealurilor tinerei 
generații, a revenit, cum este si 
firesc, ca o idee dominantă în 
toate opiniile exprimate aici. 
„Ca reprezentant al generației 
care nu a cunoscut ororile răz
boiului decît din cărți, filme sau 
relatări ale presei, declara teh- 

• nicianul Ion Streșină. îmi unesc 
glasul cu toti cei de vîrsta mea 
Dentru a SDune un NU hotărit 
planurilor militariste, intensifi
cării fără . precedent a cursei 
înarmărilor nucleare. Am îfivă- 
tat. în acești ani luminoși, în 
care ne-am născut si am cres
cut, să iubim pacea și libertatea.

amenințarea păcii și 
lumii prin sporirea

omenirea — 
a securității 
cursei înarmărilor si a arsena
lului militar.

„Nimic mai cumplit decît vi
ziunea umor orori pe care nor, 
tinerii, le-am cunoscut doar prin 
intermediul memoriei aparatu-

TREBUIE SĂ ÎNVINGĂ!
să ne bucurăm în liniște de 
toate binefacerile civilizației. La * 
o>-a actuală însă viata întregii 
Dlanete este amenințată, minți 
înfierbântate sacrifică an de an 
munca a sute de milioane de 
oameni pașnici pentru ultraoer- 
fectionarea armelor de distru
gere in masă. Nu putem accep
ta perspectivele sumbre ale răz
boiului. rațiunea trebuie să în
vingă1*.

Din opiniile exprimate a reie
șit cu putere faptul că lupta 
pentru pace trebuie să însoțeas
că permanent eforturile oameni
lor de pretutindeni, deoarece 
numai pe această cale. se noate 
realiza rostul lor înalt — o via
tă înfloritoare. o lume mai 
dreaptă si mai buna. ..în aceas
tă luată, sublinia inginerul Ma- ' 
rian Pătrăscoiu. secretarul orga
nizației U.T.C. nr. 1. răspunderi 
deosebite revin tinerei genera
ții. Trebuie să acționăm fără 
încetare pentru ca dorința noas
tră de pace să fie respectată. 
Vrem să muncim pentru reali
zarea idealurilor noastre fără a 
fi terorizați de spectrul mortii 
atomice1*.

Imperativele păcii sînt înțe
lese si susținute cu o mare căl
dură de toti oamenii muncii din 
portul „Bazinul nou" din Galați, 
în acest context. Apelul_ pentru 
dezarmare si

• s-a reliefat a 
mai ' puternică 
a dorinței de 
muncitor, a întregii noastre na
țiuni. „Noua inițiativă de pace 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis-

pace al F.D.U.S. 
fi expresia cea 
si convingătoare 
pace a fiecărui

te România, sublinia in cuvîntul 
său tovarășul Ion Nitulescu. 
șeful Dortului. demonstrează 
încă o dată sniritul vizionar, de 
eminent om politic si de stat al 
secretarului- general al partidu
lui nostru, activitatea sa neobo
sită Dentru ca Donorul român să 
trăiască si să muncească în oace 
si liniște, alături de celelalte 
popoare ale lumii contemporane. 
Anelul pentru dezarmare si oace 
dă glas voinței întregului nostru 
popor de a-si aduce contribuția 
la Dreîntîmnmarea dezlănțuirii 
unei conflagrații nucleare, la 
asigurarea unei securități reale, 
care să permită tuturor națiu
nilor lumii să se dezvolte liber. 
De coordonatele progresului e- 
conomic si social11.

într-o atmosferă de mare în
suflețire. oarticipantii la aduna
re au adoptat textul unei tele
grame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. in care, 
între altele, se, snijne : „în nu
mele împlinirii năzuințelor de 
bunăstare materială si spiritua
lă. oamenii muncii 
„Bazinul nou" își 
plina adeziune 1 
Apelului pentru i 
pace al F.D.U.S. i
hotărîrea de a face tot ce e po
sibil. prin intensificarea muncii 
politice si ideologice, prin orga
nizarea si desfășurarea unor ma
nifestații de masă, pentru ca 
idealul de pace si colaborare 
intre popoare să triumfe".

i din portul 
exprimă de- 

la conținutul 
dezarmare și 
si isi afirmă

JON CHIRIC

a solidarității militante
aceea nu trebuie să se repete 
vreodată un asemenea coșmar, 
de aceea este pentru fiecare din 
noi o înaltă datorie morală și 
patriotică să ne împotrivim din 
răsputeri tendințelor de acumu
lare a armamentului, intenției 
de- a transforma planetă într-un

dreptul la viață. „Noi, tinere
le, sîntem mîndre — a subliniat 
ea — că această nouă inițiativă 
de pace, generată de răspunde
rea pentru destinul civilizației. 
umane, aparține președintelui 
tării noastre, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU**.

Plenara Comitetului U.T.C. „Sănătate" din București

lui de filmat. Oameni de ace
eași profesie cu noi au fost obli
gați să se confrunte cu un fla
gel mai cumplit decît oricare 
dintre maladiile pe care le cu
noaștem : războiul, si. în pofida 
devotamentului dus oină la sa- 
eriticiul de sine, a competenței 
marcate de încercări disperate 
de a se împotrivi ravagiilor ne
cruțătoare înregistrate zilnic pe 
cîtnpul de luptă predecesorii 
noștri au dat multe jertfe. De

depozit de distrugere1* — a 
spus Viorel Secărescu, asistent 
medical la Spitalul clinic „23 
August11.

în numele tuturor tinerilor și 
tinerelor care activează în do
meniul sanitar, dar și in calita
tea ei de soție și mamă. Rodica • 
Lixandru, de la Institutul na
țional de geriatrie și gerontolo
gie a dat expresie hotăririi de 
a lupta pentru apărarea celui 
mai scump drept al omului :

țările 
dome- 
evolu- 
medi-

România este una din 
care investește imens în 
niul ocrotirii sănătății, al 
ției științei și cercetării 
cale. Cei care știu cel mai bine 
aceasta sint lucrătorii din 
meniu. oameni» care dispun 
tehnica cea mai avansată în 
meniul terapiei, de multiple 
sibilități de a-și exercita la cote 
avansate profesia și de a obține, 
pe baza lor. veritabile perfor
mante. ..Numai gîndul că omul

în care s-a investit atît — de la 
zile si nopți de nesomn pînă la 
tot ce implică un tratament co
respunzător — odată vindecat 
poate deveni victima unui agre
sor mai feroce decît boala — 
războiul, te face să te cutremuri 
— susținea Cecilia Galatiuc, 
biolog La Institutul de cercetări 
„Victor Babeș11. Apelul pentru 
dezarmare și pace, consider, este 
cea mai oportună luare de pozi
ție împotriva unei 
monstruozități11.

Plenara Comitetului 
sectorului „Sănătate11 
stituiț ca o expresivă
poziție pentru apărarea 
mai scumpe idealuri ale poporu
lui nostru.. a telurilor supreme 
ale politicii promovate de oartid 
și de secretarul său general, ace
lea de apărarea păcii, integri
tății morale și fizice ale fiecărui 
om. ale fiecărui tînăr al planetei.

SOFIA SCOKȚARU-PĂUN

asemenea

U.T.C. al 
s-a con- 
luare de

Celor

Din secretele militare ale cursei înarmării

do- 
de 

do- 
po-

Ce este racheta de croazieră?
Planurile N.A.T.O. prevăd dislocarea, în 

1983, pe teritoriul unor țări vest-enropene 
membre ale acestei alianțe a unui număr 
de 448 rachete de croazieră „Cruise" și 
peste 108 rachete „Pershing-2".

Racheta „Cruise" face parte din gene
rația de mijloace ultrasofisticate realizate 
in ultimul timp ca urmare a folosirii in 
domeniul militar a unor tehnologii elec
tronice de virf.

„Cruise Missile1* (racheta de croazieră) 
este un mic avion cu reacție, fără pilot
— 4—8 m lungime, 900—1 500 kg greutate
— asemănător intrueitva cu V-l din timpul 
celui de-al doilea război mondial. Racheta 
de croazieră constituie un mijloc de luptă 
cu caracteristici complet opuse rachetelor 
balistice. în timp ce o rachetă balistică 
strategică, pentru a fi cit mai puțin vul
nerabilă, trebuie să zboare cit mai sus, in 
stratosfera (la circa 150 000 km altitudine) 
și cu o viteză cit mai mare, de citeva ori 
viteza sunetului, racheta de croazieră

zboară la înălțimi foarte mici, pină la 100 
m și cu o viteză subsonică (700—900 km'h).

„Cruise Missile" a fost concepută și rea
lizată astfel ca să poată transporta la o 
distanță de 4.000 km o încărcătură explo
zivă convențională de aproximativ 500 kg 
sau nucleară, cu o putere de zece ori mai 
mare decit o bombelor lansate ta Hiro
shima și Nagasaki. Acest avion fără pilot 
are o precizie superioară rachetelor ba
listice; in cazul cind folosește o Încărcă
tură! convențională precizia este de 50 me
tri. tar pentru cea nucleară de 100 metri.

Echipamentul cel mai caracteristic al ra
chetei de croazieră îl constituie sistemul 
său de dirijare — Tereom (Terrain Con
tour Matching). Despre ce este vorba în 
esență? Cp ajutorul sateliților și al hăr
ților topografice se realizează hărțile te
renului ce urmează să fie survolat de ra
chetă, hărți care se înregistrează In me
moria- sistemului Tereom. Tot în această

memorie se înregistrează și traiectul pe 
care urmează să-1 parcurgă racheta spre 
țintă, traiect care nu este însă rectiliniu, 
ci poate fi sinuos pentru a evita anumite 
obstacole sau zone mai puternic apărate 
cu mijloace antiaeriene. Tocmai posibili
tatea de a avea un asemenea traiect a și 
dus la denumirea rachetei „de croazieră'1. 
Sistemul de ghidare mai conține printre 
altele și un radioaltimetru, orientat spre 
sol, care compară instantaneu terenul dea
supra căruia zboară racheta eu datele — 
harta și traiectul — înregistrate in memo
ria sa și dă comenzile necesare pentru ca 
vehiculul să-și urmeze drumul prestabilit. 
Se afirmă că racheta este programată sâ 
zboare la înălțimile cele mai miei posi
bile: 16 m deasupra apei și șesurilor, 50 m 
deasupra unui teren mediu accidentat, 100 
m deasupra munților. Opțiunea pentru o 
înălțime de zbor atit de mică este expli
cată prin intenția de a se evita focul sis
temelor de apărare antiaeriană care, in

Apelul pentru dezarmare și 
pace, document de 'o excepțio
nală însemnătate politică și is
torică adresat de către F.D.U.S. 
din inițiativa personală a neo
bositului luotâtor pentru pacea și 
libertatea popoarelor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. are un vi
brant și crescind ecou in rîndul 
milioanelor de oameni, tineri și 
virstnici din județul Mureș, din 
întreaga tară. O secvență edifi
catoare pentru spiritul profund 
angajant in care Apelul F.D.U.S. 
este dezbătut si însușit in rindul 
tinerei generații. a întregului 
nostru popor o constituie mitin
gul ce a avut loc la Grupul șco
lar M.I.U. din Tg. Mureș. Peste 
2 500 de tineri, români și ma
ghiari. elevi, cadre didactice și 
muncitori și-au unit gîndurile 
intr-un adevărat front al păcii, 
al dezarmării.

„Identificindu-ne cu viitorul 
în care va trebui să muncim și 
să trăim noi, tinerii, spunea in 
cuvîntul său Iosif Czegeni, pri
vim cu îngrijorare pericolele 
grave care pot zădărnici pers
pectivele existenței noastre, 
certitudinile noastre prezente si 
viitoare. Dorim să trăim, să în
vățăm și să muncim in pace. 
Nobilele aspirații spre pace, co
laborare și înțelegere între po
poare. constituie componente 
ale conștiinței fiecărui tinăr. 
aflat la începutul drumului de 
viață. De aceea, tinerii din 
această școală au răspuns cu 
entuziasm Apelului F.D.U.S., 
această vibrantă chemare la ac
țiuni de masă, pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru de
zarmare, pentru apărarea drep
turilor fundamentale ale po
poarelor și națiunilor. ' dreptul 
la viață, 
liberă și
spun noi, mă refer la1 întregul 
popor, nu avem nevoie de ra

chete nucleare 
mejdui viața 
spunea elevul 
ci de locuințe frumoase. în care 
noi și familiile noastre să 
trăim fără frica unui război nu
clear care, de fapt, ar însemna 
distrugerea vieții omenești pe 
întreaga planetă Pămînt. în 
lupta noastră sîntem alături de 
forțele înaintate din lume. Ma
rile demonstrații și acțiuni ce 
au loc în Europa, pe alte conti
nente, în favoarea păcii, împo
triva cursei înarmărilor, și a 
primejdiilor pe care aceasta le 
implică, sînt o expresie a, con
științei publice, asupra cursului 
periculos al vieții internaționale. 
Oare să nu existe o limită a 
masivelor aglomerări de arme ? 
Noi, elevii de la Grupul școlar 

maghiari 
sufletelor 
capăt tu- 
pot aduce 

1“

care ne-ar pri- 
în orice clipă. 
Ștefan Keteleș.

nerile cuprinse în Apelul pentru 
dezarmare și pace al Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te. Este un apel pentru speran
ță, pentru viață, pentru tinerețe. 
Ește firesc deci ca tineretul, care 
reprezintă o uriașă forță socială, 
însuși viitorul națiunilor să-și 
unească sineturile împotriva 
cursei înarmărilor pentru re 
tragerea . rachetelor nuclea ■ 
din Europa, împotriva prol'if" 
rării oricărei arme și miilea' 
de distrugere în masă11. G. ■ 
durile de pace, pentru înceta-;, 
cursei înarmărilor, le-au evid—’ 
țiat in cuvîntul lor tinerii Do
minic Olvedi, Istvan Agii, Cri- 
nișor Ștefan, Ion Degerat'! și 
alții. Deplina adeziune față da 
noua și valoroasa inițiativă de 
pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu reiese din telegrama 
adresată de cei peste 2 509 de 
participant! la miting în care se 
spune: „Considerăm Apelul
pentru dezarmare și pace o 
nouă expresie a grijii pe care 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general, o ma
nifestați față de viitorul nos
tru, al tinerilor, și sîntem ferm 
hotăriți să răspundem prin in
tensificarea eforturilor noastre 
de pregătire pentru muncă și 
viață, prin cultivarea Ia toți 
tinerii alături de dragostea 
nețărmurită față de patrie, 

stimei și respectului față

tineretul tuturor țărilor,
progresiste de

la pace, la existență 
demnă.1* „Noi, și cind

MIRCEA BORDA

. Foto: GHEQRGHE CUCV

M.I.U., români și 
cerem din adîncul 
noastre să se pună 
turor acțiunilor ce . 
nori negri asupra planetei1

Deplin conștienti asupra pe
ricolului și a efectelor negative 
ce Ie constituie cursa înarmări
lor pentru dezvoltarea societă
ții vorbitorii și-au mărturisit 
dorința și voința ca împreună 
cu tineretul lumii să contribuie 
la apărarea păcii pe Pămînt.

„Cunoscind că sumele alocate 
înarmării sînt de 20 de ori mai 
mari decît ajutoarele date pen
tru dezvoltarea țărilor sărace, 
că arsenalul nuclear cuprinde 
aproximativ 50 000 de încărcă
turi a căror putere distructivă, a 
este de 1 milioan de ori mai mare 
decît a bombei de la Hiroșima, 
avem suficiente argumente, re
leva Gheorghe Zimbru, ca în nu
mele mărețelor idealuri de mun
că și viată promovate de către 
partidul și statul nostru să ac
ționăm hotărit pentru a apăra 
cauza păcii în lume și pentru a 
face să triumfe ideile și propu-

de toate popoarele hunii, fată 
de
față de tortele
pretutindeni, dornici să asigure 
tineretului o viață pașnică, de 
muncă creatoare, fără amenin
țarea distrugătoare a armelor 
nucleare".

general, sînt concepute pentru acțiuni la 
înălțimi mai mari.

Racheta „Cruise11 este proiectată și ex
perimentată pentru a fi utilizată în mai 
multe variante. Astfel, GLCM („Ground 
Launched Cruise Missile11) cu versiunea sa 
„Tomahawk" este destinată a fi lansată 
de pe sol. Se apreciază că această rachetă 
va deveni operațională la finele lui 1983. 
O altă versiune este SLCM (,,Sea Laun
ched Cruise Missile") proiectată pentru a 
fi lansată de pe nave de suprafață și sub
marine. Pentru mijloacele aeriene s-a ima
ginat și se experimentează ALCM („Air 
Launched Cruise Missile") care urmează să 
fie instalată pe bombardierele strategice 
B-52. După cum se vede, o gamă largă 
de tipuri care se pretează a fi lansate din 
toate cele trei medii — uscat, mare, aer.

Apariția rachetei Cruise a fost însoțită 
de o intensă publicitate asupra presupusei 
ei invulnerabilități, publicitate care își 
propunea, evident, să creeze șocuri psiho
logice.

In realitate nu există armă invulnera
bilă deogrece, așa după cum o dovedesc 
faptele, orice nou sistem de armamente 
provoacă apariția unui contrasistem. în 
acest context se vorbește destul de insis
tent de noi tipuri de radiolocatoare care 
sint capabile să „vadă11 țintele aeriene ce 
zboară la înălțimi foarte mici, să alar-
---------- ----- ----------------------------------

meze oportun și să pună în acțiune sis
teme de apărare antiaeriană specializate 
pentru lupta împotriva lor.

Dacă invulnerabilitatea rachetei Cruise 
este mai mult decit îndoielnică, in schimb 
sint absolut sigure implicațiile pe care le 
atrage instalarea lor în Europa și în ge
neral în lume. Ca orice mijloc nou de- lup
tă racheta Cruise provoacă, în virtutea 
principiului acțiune-reacție care se mani
festă in cursa înarmărilor, contramăsuri 
din partea celorlalți protagoniști, ceea ce 
are ca efect accentuarea cursei înarmări
lor. Pe plan strategic, instalarea în Europa 
a' rachetelor de croazieră constituie un ele
ment de escaladare a înarmării nucleare 
care mărește gradul de angajare militară 
pe continent. Precizia lor deosebită, coro
borată și cu sporirea preciziei altor vec
tori accentuează în mod deosebit pericolul 
declanșării unui război nuclear. După cum 
remarcă mulți specialiști, elementul „pre
cizie" poate constitui o tentație pentru 
executarea unei prime lovituri nucleare, 
in speranța că aceasta ar anihila posibi
litățile de răspuns ale părții lovite,, ceea 
ce ar duce, fără îndoială, la declanșarea 
apocalipsului nuclear.

După cum 6 dovedesc evenimentele, in
stalarea rachetelor Cruise, ca și a altora 
in Europa, intervine in ecuația strategică, 
mărind nivelul de înarmare la care se si

tuează raporturile, fără ca aceasta să asi
gure stabilitatea lor. Aîearta. demonstrează 
cit ește de rezonabil și indicat să se tindă 
spre un echilibru strategic, dar la nivele 
de înarmare mereu mai scăzute.

Dr. G. FLORIAN

Caricatura de MIHAI PAAZARU-PIM
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE IN TARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI PREZIDIULUI
REPUBLICII SOCIALISTE FEDERATIVE IUGOSLAVIA, SERGHEI KRAIGHER

Dineu oficial oferit în
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
oferit, luni, la Palatul Consiliu
lui de Stat, un dineu oficial în 

onoarea tovarășului Serghei 
Kraigher, președintele Prezidiu
lui Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia.

La dineu au luat parte tova
rășii Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, 

Gheorghe Radulescu, Iosif 
Banc, Cornel Burtică, Virgil 
Cazacu, Nicolae Constantin, Ion 
Dincă, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană, Ion Pățan, Dumitru

onoarea tovarășului Serghei Kraigher
Popescu, Ștefan Andrei, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan, Ion Ioni- 
ță, Constantin Olteanu, Comei 
Onescu, Marin Rădoi, Richard 
Winter, precum și membri ai 
guvernului, conducători de insti

tuții centrale, organizații de 
masă și obștești, personalități 
ale vieții noastre științifice și 
culturale, generali.

Au participat tovarășii Iosip 
Vrhoveț, Metod Rotar, celelalte 

persoane oficiale care însoțesc 
pe președintele Prezidiului Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia in vizita sa in țara 
noastră.

Erau prezenți ambasadorul 

României la Belgrad și ambasa
dorul R.S.F. Iugoslavia la Bucu
rești.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie, tovarășii 

Nicolae Ceaușescu și Serghei 
Kraigher au rostit toasturi.

S-au intonat imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia și Republicii So
cialiste România.

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
SERGHEI KRAIGHER

Stimate tovarășe Kraigher, 
Stimați oaspeți din Iugoslavia 

prietenă,
Dragi tovarăși,

Doresc să exprim satisfacția 
noastră pentru vizita pe care o 
faceți in România și să vă adre
sez, in numele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, al Consiliului de Stat și 
guvernului, precum și al meu 
personal, un salut cordial și 
calde urări de bun venit pe 

, pămintul României socialiste.
Continuind frumoasa tradiție a 

întilnirilor româno-iugoslave la 
nivel înalt — ia crearea cărora 
un rol hotăritor au avut vizitele 
reciproce și raporturile noastre 
de caldă și strinsă prietenie cu 
Iosip Broz Tito, eminentul fiu și 
conducător al Iugoslaviei socia
liste, mare prieten al poporului 
român — vizita pe care o faceți 
constituie o expresie a bunelor 
relații dintre țările și popoarele 
noastre, a dorinței comune de a 
le conferi, în continuare, dimen
siuni tot mai largi. Constatăm cu 
satisfacție că. pe baza înțelege
rilor și acordurilor convenite cu 
prilejul ultimelor intîlniri la ni
vel înalt de la Belgrad și Timi
șoara, a Declarației comune din 
octombrie 1980, relațiile româno- 
iugoslave au continuat să înre
gistreze noi progrese. Se desfă
șoară cu succes lucrările de con
strucție a noii hidrocentrale de 
pe Dunăre. S-au inițiat și sint în 
curs de desfășurare noi acțiuni 
de cooperare, care, așa cum pre
vede Acordul de lungă durată, 
vor asigura dublarea, pină în 
1985, a volumului schimburilor 
economice. De asemenea, se 
dezvoltă bine colaborarea tehni- 
co-științifică și culturală, precum 
și schimbul de experiență și con
tactele dintre organizațiile poli
tice, de masă și obștești. Putem 
spune că, în toate privințele, re
lațiile româno-iugoslave consti
tuie un exemplu de conlucrare 
între două țări socialiste vecine, 
care colaborează și cooperează 
multilateral, intr-un spirit de 
deplină egalitate, de stimă și res
pect reciproc. Dorim să facem și 
in continuare totul pentru ca a- 
ceastă conlucrare să devină tot 
mai strinsă, convinși că ea co
respunde intereselor de progres 
ale popoarelor noastre și, totoda- 

* tă, constituie o contribuție Ia 
cauza păcii și colaborării in 
Europa și in lume.

Ca țări socialiste și ca țări eu
ropene, România si Iugoslavia 
au multe interese comune. Ele 
sint profund interesate să conlu
creze activ pentru ca in regiu
nea in care trăim, in Europa și 
în întreaga lume să fie instaurat 
un climat de încredere, colabo
rare și pace care să le dea posi
bilitatea să-și consacre plenar 
eforturile în direcția propășirii 
lor economice și sociale, în con
diții de liniște si securitate.

Ne preocupă profund actuale
le împrejurări internaționale, 
care sint deosebit de complexe 
și grave. In diferite regiuni ale 
lumii persistă stări de încordare 
și conflicte, continuă să se ma
nifeste vechea politică imperia
listă de dominație și asuprire, de 
consolidare și reîmpărțire a sfe
relor de influență. Cursa înar
mărilor cunoaște o accentuare 
fără precedent, sporind tot mai 
mult pericolele la adresa secu

rității și independenței tuturor 
națiunilor, a păcii întregii ome
niri.

In aceste condiții, imperativul 
cel mai arzător este unirea efor
turilor și conlucrarea tot mai 
strinsă a popoarelor, a forțelor 
înaintate pentru oprirea agravă
rii situației internaționale, pentru 
reluarea și continuarea politicii 
de destindere. înțelegere si pace, 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor dintre state numai și 
numai pe calea tratativelor. 
După convingerea noastră nu 
există problemă internațională 

~— oricît de complicată ar fi ea 
— care să nu poată fi soluționa
tă pe cale politică, prin tratative, 
respectîndu-se dreptul sacru la 
libertate, indepedență și pace al 
fiecărei națiuni.

Pornind de Ia aceste conside
rente, România participă activ 
la viata internațională, la efor
turile pentru destindere, colabo
rare si pace pe continent și în 
întreaga lume. Dezvoltăm conti
nuu relațiile de prietenie, cola
borare si solidaritate cu toate ță
rile socialiste — și, desigur, in 
primul rind cu țările socialiste 
vecine. Acționăm in așa fel in
cit colaborarea și solidaritatea 
țărilor socialiste să devină un 
factor tot mai important in lup
ta pentru pace, pentru in
dependență și progres social, 
întărim, totodată, conlucrarea cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
statele nealiniate, promovăm, in 
spiritul coexistenței pașnice, ra
porturi economice, tehnico-știin- 
țifice, culturale cu țările ca
pitaliste dezvoltate, cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială. Situăm ferm la 
baza relațiilor noastre cu toate 
statele principiile deplinei ega
lități în drepturi, respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului re
ciproc, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța.

Acționăm cu toată fermitatea 
pentru înfăptuirea securității eu
ropene, pentru ca la actuala re
uniune de la Madrid să se ajun
gă la înțelegeri cit mai bune, 
care să ducă la convocarea unei 
conferințe consacrate încrederii 
și dezarmării pe continent, să 
asigure continuitatea procesului 
de edificare a securității și co
laborării început la Helsinki, prin 
organizarea de noi reuniuni. 
România este gata să găzduiască 
viitoarea reuniune, să asigure 
toate condițiile pentru ca ea să 
poată contribui la întărirea co
laborării, securității și păcii pe 
continent.

Sîntem profund preocupați de 
faptul că Europa a devenit un 
uriaș arsenal de arme distrugă
toare, că se intenționează pro
ducerea și amplasarea de noi 
rachete nucleare pe continent. 
Pornind de la această realitate, 
milităm in modul cel mai ferm 
împotriva amplasării de noi ra
chete, pentru retragerea și redu
cerea — și de o parte și de alta 
— a rachetelor nucleare cu rază 
medie de acțiune, ca un prim pas 
spre înlăturarea lor deplină ! Ne 
pronunțăm, de asemenea, cu toa
tă hotărirea împotriva producerii 
bombei cu neutroni, care este 
destinată, in primul rind, tot Eu
ropei. Considerăm că numai in 
condițiile lichidării arsenalului 
atomic din Europa va exista ga

ranția liniștii, păcii și vieții po
poarelor de pe continent, a secu
rității întregii lumi ! Acum — 
pină nu este prea tîrziu — po
poarele Europei, popoarele între
gii lumi trebuie să spună un NU 
hotărit armamentului nuclear, să 
impună măsuri concrete, prac
tice de dezarmare.

Salutăm marile manifestații 
care au loc in multe state eu
ropene și in alte țări ale lumii, 
împotriva războiului, a rachete
lor. a bombei cu neutroni — și 
sintem hotăriți să întărim soli
daritatea și să acționăm. îm
preună cu celelalte popoare, cu 
forțele iubitoare de pace din 
întreaga lume, pentru încetarea 
cursei înarmărilor, împotriva 
pericolului nuclear. In acest 
spirit, in întreaga țară, la Apelul 
Consiliului Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste se desfășoară ample ac
țiuni de masă care dau expre
sie hotăririi poporului nostru 
de a-și aduce in modul cei mai 
activ contribuția la lupta pen
tru dezarmare și pace, pentru 
apărarea dreptului fundamental 
al oamenilor la viață, la exis
tență liberă și demnă !

In cadrul eforturilor generale 
pentru securitate și colaborare 
în Europa, acordăm o atenție 
deosebită situației din Balcani. 
Considerăm că trebuie să se 
facă totul pentru dezvoltarea 
colaborării și încrederii in Bal
cani, pentru transformarea aces
tei regiuni intr-o zonă a bunei 
vecinătăți și cooperării pașnice, 
fără arme atomice și baze mili
tare străine. România — care a 
făcut numeroase propuneri con
crete in acest sens — apreciază 
că există toate condițiile pentru 
ca țările din Balcani să inițieze 
și să desfășoare cu succes largi 
acțiuni in aceste direcții.

Sintem, de asemenea, preocu
pați de agravarea situației eco
nomice mondiale, de faptul că, 
in ultimul deceniu, s-au adincit 
și mai mult decalajele dintre 
țările bogate și țările sărace. 
Constituie o realitate că proble
mele grave din economia mon
dială, criza care se accentuează 
— și care a cuprins practic toa
te statele — constituie și un re
zultat direct al cursei înarmări
lor, al uriașelor cheltuieli mili
tare. care au depășit anul aces
ta 500 miliarde dolari. Este im
perios necesar să se oprească 
creșterea cheltuielilor militare, 
să se treacă la înghețarea aces
tora la nivelul anului 1981 și la 
reducerea lor cu cel puțin 10 la 
sută pină in 1985, urmind ca 
fondurile economisite să fie fo
losite pentru sprijinirea țărilor 
in curs de dezvoltare, precum și 
pentru soluționarea unor pro
bleme sociale din fiecare țară.
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clarației comune și a celorlalte 
documente și înțelegeri conveni
te la Belgrad, în 1980, pe baza 
principiilor independentei și su
veranității naționale. egalității 
în drepturi, neamestecului în 
treburile interne și avantajului 
reciproc. în același timp, a fost 
subliniată voința ambelor părți 
de a intensifica dialogul politic, 
de a extinde colaborarea dintre 
cele două țări, pe multiple pla
nuri. în acest sens, a fost evi
dențiată necesitatea accelerării

Desigur, criza actuală este și 
rezultatul inegalităților și ine
chităților din relațiile interna
ționale, al întregii politici eco
nomice desfășurate pe plan 
mondial, inclusiv al politicii do- 
bînzilor foarte mari, care repre
zintă o nouă formă de exploa
tare colonialistă, ce creează noi 
greutăți și înrăutățește situația 
țărilor în curs de dezvoltare. 
Este timpul să se acționeze mai 
ferm pentru lichidarea subdez
voltării și instaurarea noii or
dini economice internaționale, 
care să asigure progresul mai 
rapid al țărilor rămase in urmă, 
să creeze condiții ca toate po
poarele să beneficieze neîngră
dit de minunatele cuceriri ale 
științei și tehnicii moderne.

Viața demonstrează că solu
ționarea justă și durabilă a pro
blemelor complexe ce confruntă 
omenirea nu poate fi asigurată 
decit cu participarea activă, in 
deplină egalitate, a tuturor sta
telor, fără deosebire de mărime 
sau orinduire socială. Un rol 
deosebit revine țărilor mici și 
mijlocii, țărilor in curs de dez
voltare, nealiniate, care consti
tuie marea majoritate a lumii și 
sint nemijlocit interesate intr-o 
politică de independență și pace.

Apreciem, totodată, că se im
pune să sporească rolul O.N.U., 
al altor organisme internaționa
le in democratizarea relațiilor 
pe arena mondială, in soluțio
narea problemelor lumii de azi.

întreaga desfășurare a eveni
mentelor demonstrează rolul 
crescind al popoarelor, al mase
lor, al opiniei publice mondiale 
in lupta pentru pacea și pro
gresul umanității. Sintem con
vinși că, acționind unite, po
poarele, forțele democratice și 
progresiste de pretutindeni, pot 
determina un curs nou in via
ța internațională, pot asigura 
triumful politicii de destindere, 
colaborare, independență și 
pace in întreaga lume.

încredințat că vizita pe care o 
efectuați in țara noastră va mar
ca un moment important in re
lațiile dintre România și Iugo
slavia, in conlucrarea lor activă 
atit pe plan bilateral, cit și pe 
arena mondială, doresc să toas
tez :

In sănătatea dumneavoas
tră, stimate tovarășe președinte 
Kraigher,

— In sănătatea tuturor oaspe
ților noștri iugoslavi !

— Pentru prietenia și colabo
rarea româno-iugoslavă!

— Pentru progresul și prospe
ritatea popoarelor Iugoslaviei!

— Pentru pace, securitate și 
colaborare în Europa și in în
treaga lume ! (Aplauze puter
nice).

convenirii unor acțiuni de coo
perare în producție, de colabo
rare pe terțe piețe și s-a accen
tuat importanța găsirii căilor 
pentru sporirea Si diversificarea 
pe baze echilibrate a schimburi
lor comerciale. Reliefîndu-se re
zultatele bune ale colaborării pe 
linia științei și tehnicii, culturii, 
artei și învâțămîntului. s-a ho- 
tărît extinderea acestei conlu
crări.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Serghei Kraigher au relevat im
portanta deosebită a întăririi 
continue a colaborării dintre

Stimate tovarășe Ceaușescu, 
Dragi tovarăși,

Vă mulțumesc cordial pentru 
cuvintele dumneavoastră calde 
și prietenești și pentru ospitali
tatea excepțională cu care ne-ați 
înconjurat încă din primele cli
pe ale șederii noastre in țara 
dumneavoastră cu adevărat fru
moasă.

Dumneavoastră tovarășe pre
ședinte Ceaușescu, pe bună 
dreptate, ați vorbit despre prie
tenia celor două țări și popoare 
ale noastre. Președintele Tito și 
dumneavoastră ati edificat, de-a 
lungul anilor, relații solide și 
trainice ale prieteniei iugosla- 
vo-române, pătrunse de respect 
și încredere reciprocă și de co
laborare, de bună vecinătate. 
Noi continuăm pe această cale, 
fapt confirmat și de această vi
zită a noastră și de convorbirile 
pe care le purtăm.

Colaborarea strinsă și multi
laterală a țărilor noastre și ac
țiunile de amploare pe care 
le-am realizat sau le realizăm 
in comun — este suficient să 
menționez sistemele Porțile de 
fier I și Porțile de fier II — 
depășesc, prin însemnătatea lor 
in aceste spații ale noastre ca
drul relațiilor iugoslavo-româ- 
ne. Aceasta ne stimulează in 
mod special să dezvoltăm in 
continuare colaborarea politică, 
pe linie de partid, economică, 
tehnică, culturală, de frontieră 
si colaborarea in alte domenii, 
în dezvoltarea pc ansamblu a 
unor astfel de relații de priete
nie și colaborare un rol pozitiv 
ii au și minoritățile naționale 
— minoritatea noastră în Româ
nia și minoritatea dumneavoas
tră in Iugoslavia, poziției cărora 
li se acordă atenția cuvenită.

Cu un cuvint, am realizat 
multe. Pe acest temei putem ob
ține și mai mult.

Doresc să evidențiez șl colabo
rarea noastră rodnică pe plan 
internațional și năzuințele iden
tice ale țărilor noastre orientate 
spre pace, securitate internațio
nală, respectul independenței 
tuturor țărilor și crearea condi
țiilor necesare pentru cea mai 
largă colaborare a țărilor, re
ciproc avantajoasă, indiferent de 
deosebirile sau similitudinile în 
orinduirea politico-socială, de 
poziția lor pe plan internațional 
sau de gradul de dezvoltare.

Sintem profund îngrijorați, la 
fel ca și dumneavoastră, din 
cauza evoluției negative a situa
ției globale în relațiile interna
ționale. împovărată de crize și 
probleme mari nesoluționate — 
continuarea cursei înarmărilor, 
competiții intre blocuri care a- 
menință independența altor 
țări, tendințe de a se extinde 
influența străină.

Partidul Comunist Român și 
Uniunea Comuniștilor din Iugo
slavia. ca factor esențial în dez
voltarea prieteniei și cooperării 
româno-iugoslave.

De comun acord, s-a apreciat 
că dezvoltarea neîntreruptă a 
relațiilor foarte bune de strinsă 
prietenie și colaborare, de bună 
vecinătate dintre România și 
Iugoslavia are o influență pozi
tivă in Balcani, în Europa și în 
lume, corespunde intereselor și 
aspirațiilor popoarelor celor 
două țări, cauzei generale a so
cialismului și păcii.

In mod deosebit îngrijorează 
stagnarea destinderii pe conti
nentul nostru și in Mediterana, 
ca parte componentă a secu
rității europene. Noi sintem ho- 
tărîți ca la reuniunea de ia Ma
drid a conferinței pentru secu
ritate și cooperare in Europa să 
depunem in continuare eforturi, 
in cea mai strinsă colaborare cu 
alte țări, in vederea deschiderii 
căii pentru conferința europeană 
consacrată dezarmării și măsu
rilor de intărire a încrederii.

Aș dori să evidențiez aici a- 
tenția și importanța pe care o 
acordăm dezvoltării relațiilor de 
bună vecinătate in Balcani. A- 
ceasta este una din direcțiile 
fundamentale ale politicii noas
tre. Și președintele Tito i-a 
acordat o mare atenție și noi as
tăzi continuăm pe această cale. 
Colaborarea balcanică — bilate
rală și multilaterală — are o im
portanță deosebită pentru secu
ritatea și progresul tuturor ță
rilor din zonă, contribuind in 
același timp și la procesele po
zitive mai largi in Europa. Noi 
dorim ca această colaborare să 
fie cit mai rodnică. Sintem con
vinși că aceasta subînțelege a- 
plicarea concretă și consecventă 
a principiilor adoptate la Hel
sinki de către toate țările parti
cipante și in același timp res
pectarea intereselor și pozițiilor 
lor. Aceste principii le-am ac
ceptat la Helsinki cu toții ca 
principii general-valabile pentru 
toate părțile Europei, iar prin 
aceasta și pentru relațiile 
noastre interbalcanice. Pe aceste 
baze democratice putem realiza 
multe lucruri in edificarea În
crederii, apropierea și colabo
rarea tot mai strinsă a popoare
lor balcanice. Relațiile iugoslavo- 
române, ca parte a colaborării 
balcanice, constituie in acest sens 
un exemplu convingător.

In legătură cu aceasta doresc 
să relev importanța deosebită pe 
care buna vecinătate, întemeiată 
pe principiile menționate, o are 
pentru năzuința noastră mai 
largă ca Balcanii să devină o 
zonă a păcii.

Iugoslavia a considerat din 
totdeauna că un mare rol în 
întărirea securității internaționa
le trebuie să-I aibă crearea de 
zone ale păcii și de zone cit mai 
largi fără armament nuclear și 
eliberate de amenințarea cu fo
losirea armelor nucleare, precum 
și întărirea și extinderea măsu
rilor de încredere in diferite 
părți ale lumii. Atunci cînd vor
bim despre securitatea in Balcani 
trebuie evidențiat că ea este in 
legătură strinsă cu securitatea in 
Mediterana și in Europa in an
samblu. Noi milităm pentru 
dezarmarea globală — nucleară 
și de altă natură. O zonă largă

In continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și președinte
le Serghei Kraigher au trecut la 
un schimb de păreri în legătură 
cu problemele întăririi păcii și 
colaborării în Balcani, ale secu
rității, dezarmării și cooperă
rii în Europa, ale redu
cerii încordării internaționale și 
promovării unei politici de pace, 
destindere și respect al indepen
denței tuturor popoarelor.

Convorbirile, care se desfășoa
ră într-o atmosferă de caldă 
prietenie, de înțelegere Si stimă 
reciprocă, continuă.

a păcii în spațiile noastre, pen
tru care milităm și in care ve
dem un proces concret, sub
înțelege de asemenea și respec
tarea deplină și reciprocă a prin
cipiilor suveranității și integrită
ții teritoriale, neamestecului și 
coexistenței pașnice. Respectarea 
internațională consecventă a unui 
asemenea statut de zonă a păcii 
și a criteriului de conduită in
ternațională, ceea ce reclamă și 
înlăturarea pericolului de con
flicte în apropierea ei, ar con
tribui la promovarea destinderii 
universale, ar asigura popoarelor 
liniște și securitate.

De importanță fundamentală 
pentru securitate și proqesul des
tinderii, nu numai in Europa, ci 
și mai larg, este renunțarea Ia 
acoperirea continentului nostru 
eu noi rachete, a căror instalare 
a fost anunțată sau deja a în
ceput, ea fiind in funcție de com
petiția dintre cele două blocuri. 
Este de așteptat că cele două 
mari puteri vor depune toate 
eforturile, la negocierile care 
urmează să aibă ioc, pentru a se 
opri cursa înarmărilor și a în
cepe inlăturarea potențialelor 
nucleare de pe teritoriul Europei. 
Aceasta reclamă și o contribuție 
corespunzătoare a celorlalte țări. 
Fără îndoială că orice rezultat 
obținut in această privință se va 
bucura de cea mai largă recu
noștință in lume.

Vorbind despre securitatea a- 
cestei părți a lumii, doresc să 
relev crizele din Orientul Apro
piat și Orientul Mijlociu, care 
prin consecințele lor afectează nu 
numai țările direct implicate, dar 
și multe alte țări, de asemenea 
și relațiile internaționale în an
samblu. Este ultimul moment să 
se treacă la soluționarea realistă, 
echitabilă și integrală, iar prin 
aceasta și trainică, pe cale pașni
că, a crizei din Orientul Mijlociu, 
fiind indispensabilă recunoașterea 
drepturilor legitime ale poporu
lui Palestinei, pe care îl repre
zintă Organizația pentru Elibe
rarea Palestinei, de a avea un 
stat propriu. Trebuie să accen
tuez in mod deosebit că înceta
rea acțiunilor agresive continue 
ale Israelului reprezintă o pre
misă fundamentală a oricărei so
luții. Iar toate acestea constituie 
și calea care asigură tuturor sta
telor din această zonă viața liniș
tită și sigură. Este evident că 
găsirea unei soluții pentru aceas
tă problemă, care să fie accep
tabilă pentru toți, reclamă o an
gajare mai largă, in cadrul că
reia orice efort ce realmente 
tinde spre țelurile menționate 
merită înțelegere și sprijin.

Interesele mai largi ale păcii 
și securității reclamă de aseme
nea ca Irakul și Iranul, țări cu 
care avem relații de prietenie, să 
întrerupă fără animare ostilități
le și să treacă la soluționarea 
pașnică a litigiilor. Noi sintem pe 
deplin convinși că aceasta cores
punde și intereselor fundamenta
le ale celor două țări, așa cum 
continuarea războiului duce la 
consecințe ce vor putea fi în
lăturate din ce in ce mai greu.

Știind cu cită atenție țara 
dumneavoastră — Ia fel ca și 
țara noastră — urmărește pro
cesul de decolonizare in sudul 
Africii, doresc să evidențiez con
vingerea noastră că independen
ța Namibiei constituie nu numai 
dreptul inviolabil al poporului 
namibian, ci și premisa pentru 
întărirea independentei si neali
nierii țărilor din această zonă

sensibilă, fără prezență străini. 
In această privință, ua exemp.u 
convingător este tara nealiniată 
Zimbabwe, la obținerea indepen
denței căreia s-au angajat activ 
țările nealiniate și alte țâri, prin
tre care și cele două țări ale 
noastre.

In principiu oonsiderăm că 
crizele care in diferite părți ale 
lumii împovărează grav relațiile 
internaționale trebuie să fie so
luționate exclusiv pe cale pașni
că. pe baza neintervenției, nea
mestecului, respectării indepen
dentei țărilor si a dreptului po
poarelor de a hotărî liber for
mele dezvoltării lor interne, in 
condiții de pace și securitate.

O atenție deosebită acordăm 
eforturilor îndreptate spre in
staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale. Un semn 
încurajator il văd în faptul că 
reoenla reuniune de Ia Cancun 
a confirmai interdependența pro
blemelor si a creat un anumit 
climat din care sperăm că ar 
trebui să decurgă acordul, pri
vind începerea negocierilor glo
bale in cadrul O.N.U. Caracterul 
global al problemelor economice 
necesită ea la soluționarea lor 
să participe toate țările, atit cele 
dezvoltate cit și cele in curs de 
dezvoltare. Reamintind colabora
rea rodnică a celor două țări ale 
noasire în cadrul grupului 77, aș 
dori să relev necesitatea ca a- 
ceastă colaborare. împreună cu 
alte țări în curs de dezvoltare 
și cu toate celelalte, să devină 
și mai rodnică, pentru a putea, 
cu eforturi conjugate, să ne adu
cem o contribuție concretă la 
soluționarea problemei deosebit 
de importante a relațiilor econo
mice internaționale, care ating' 
profund și raporturile politice 
mai largi din lume.

îmi face plăcere să reamintesc 
aici și colaborarea noastră și 
participarea României în activi
tățile mișcării de nealiniere, o- 
rientate spre întărirea destin
derii globale și a păcii.

Iugoslavia, atit ca țară neali
niată cit și ca țară socialistă, 
este deschisă pentru cea mai 
largă colaborare eu toate cele
lalte țări, considerind că tocmai 
în acest mod contribuie cei mai 
bine la înfăptuirea atit a inte
reselor sale naționale, cit și la 
edificarea unor relații politice 
și economice mai bune în lume. 
In aceste stăruințe ale noastre, 
colaborarea iugoslavo-română o- 
eupă un loc important. Cu atit 
mai mult, sint convins că și 
aceste convorbiri ale noastre, la 
fel ca și multe alte convorbiri 
anterioare, vor constitui un 
imbold pentru ascensiunea in 
continuare a colaborării noastre 
— în special a colaborării eco
nomice — cu un conținut tot mai 
bogat, pe baze realiste trainice, 

/ iar prin aceasta și pentru apro
pierea in continuare a popoare
lor noastre.

Mulțumind încă o dată pentru 
calda ospitalitate, ridic acest 
pahar :

— In sănătatea stimatului to
varăș președinte Ceaușescu !

— Pentru tovarășii noștri ro
mâni !

— Pentru înflorirea Republicii 
Socialiste România !

— Pentru întărirea în conti
nuare a prieteniei și colaborării 
multilaterale de bună vecinătate 
a celor două țări ale noastre !

— Pentru pace, securitate și 
colaborare largă, iar prin a- 
ceasta pentru progres și socia
lism în lume !' (Aplauze puter
nice).
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în contextul civilizației tehnologice, mare consumatoare de 
apă, grija pentrn buna gospodărire a acestui produs indis
pensabil în procesele industriale devine nu numai un ele
ment subînțeles în bilanțul resurselor, ci o preocupare de 
prim ordin de care depind dezvoltarea cconomico-socială a 
țării, bunăstarea și sănătatea noastră, a tuturor. întrucit in
dustria este un mare utilizator de apă, respectarea în fiecare 
unitate economică a normelor de consum stabilite, recircu- 
larea apei în procesul de producție in vederea economisirii, 
păstrarea calităților sale prin reducerea gradului de poluare 
al apelor uzate reziduale se impune cu necesitate.

Iată ce ne-a relevat, in această direcție, o anchetă între
prinsă recent în două unități economice din Capitală pe tema 
modului de gospodărire a apei, conform Legii nr. 8/1974, a 
epurării acestei resurse 
cotidiene 2

INVESTIȚIA DE SPIRIT 
GOSPODĂRESC PE CIRCUITUL 

APE! INDUSTRIALE

întreprinderea „Electrotehnica*  
folosește zilnic in procesul de 
producție circa 1 000 mc de apă. 
Din această cantitate, cea mai 
mare parte’ se utilizează in ate
lierul de acoperiri galvanice a 
pieselor, atelier care, pe lingă 
faptul că este considerat cel mai 
„însetat" punct de lucru de pe 
fluxul tehnologic, el constituie 
totodată sursa de poluare a'apei 
cea mai puternică din întreaga 
unitate, deoarece de aici rezultă 
soluții de crom, cianuri, cadmiu, 
nichel, acizi, cupru, zinc. După 
precizările ce ne-au fost făcute 
de tinăra ingineră Neli Diacones- 
cu. șefa atelierului (care, răs
punde și de stația de neutrali
zare ce asigură tratarea apelor 
provenite din procesul tehno
logic) în atenția colectivului de 
aici stau două aspecte : econo
misirea apei, prin introducerea 
spălărilor economice prin băi 
de staționare (se înregistrează o 
economie de apă de circa 10 la 
sută zilnic), precum și protecția 
calității apei evacuate. Respec
tarea parametrilor de calitate a 
apelor privind cei 3 indicatori 
(pH, cianură, crom), ne spunea 
inginera Diaconescu, precum și 
ai celorlalți indicatori specifici 
ai activității atelierului sînt sar
cini pe care încercăm să le re
zolvăm în cele mai bune con
diții. în cadrul atelierului nos
tru, compartimentul C.T.C.. pe 
baza regulamentelor stabilite de 
atelierul tehnologie, face analize 
de control interoperativ al ape
lor pe care le deversăm la ca
nalizarea exterioară. Urmărirea 
înscrierii în limitele autorizate 
cu privire la calitatea apelor 
deversate, ne preciza șefa la
boratorului chimic, ing. Valeria 
Sîrbu. se efectuează în paralel și 
în cadrul laboratorului de chi
mie al întreprinderii. Aici se 
fac analize fizico-chimice zil
nice a apelor rezultate din în-

•) Gutenberg Ia compute-.
Editura politică. Bucure n®, 
1981.

Noutăți editoriale
Recent, librăriile din ' întreaga 

țară au primit o serie de noi lu
crări editoriale. Printre acestea am 
selecționat o serie de titluri pentru 
cititorii ziarului nostru:

EDITURA POLITICA: M. Albiei, 
V. Dorneanu: Participarea sindica
telor la elaborarea și aplicarea le
gislației muncii; Iosif Baxțe: Or
ganizarea și controlul îndeplinirii 
hotărîrilor — atribut principal al 
muncii de conducere. Preocuparea 
organelor de partid pentru crește
rea eficienței controlului șl aplica
rea neabătută a hotârîrllor de 
partid și de stat: •••: Revoluțiile 
industriale în istoria societății. Lu
crările sesiunii științifice din 30 ia
nuarie 1931; EDITURĂ ACADE
MIEI: Gheorghe Mihoc, V. Craiu: 
Tratat de statistică matematică. 
Volumul IV: Corelație .șl regresie 
Uniară: EDITURA DIDACTICA ȘI 
PEDAGOGICA: C. Arseni, ș.a.:
Neurooftalmologle. Semiologle-cli- 
nică; I. Bercea, ș.a.: Boli infec- 
țioase ate animalelor; E. Cazimi- 
roviei: Teoria deformării plastice; 
LL Flexescu: Silvicultură; 1. Itu: 
Funcția formativă a orelor de lite
ratură; V. Merciolu, ș.a.: Condu
cerea întreprinderilor comerciale; 
C. Năstăseseu, ș.a.: Exerciții șl 
proMeme de algebră. Pentru cla
sele IX—XII; N. Ridoi, E. Deeiu: 
Mecanica; M. Rădulescu: Educația 
prin muncă a elevilor. Schițe pe
dagogice; T. Budică: Familia în 
fața conduitelor greșite ale copi
lului. Colecția „Pentru părinți": 
EDITURA SCRISUL ROMÂNESC: 
M. Barbu: Romanul de mistere în 
literatura română; EDITURA 
ȘTIINȚIFICĂ ȘI ENCICLOPE
DICA: I. D. Bălan: A Conciso
History of Romanian Literatura;
C. Țăranu: George Enescu în con
știința contemporaneității (în 
1. franceză); EDITURA EMI- 
NESCU : E. Barbu : Caiete
le Princepelul, Jurnalul unor 
romane. Volumul 7; Es-Said 
Farag: Ceasul dăruirii. Piesă în 
trei acte: N. Neagu: Cabinet de 
familie: P. Rezuș: Dansul șemilor; 
EDITURA DACIA: M. Popa: Oc
tavian Gaga între colectivitate și 
solitudine: EDITURA JUNIMEA:
D. Obre’i.: Clepsidra vie; D. Va- 
eariu: Bărzăunul și restul lumii; 
•**:  Amintiri despre Creangă;

Basme populare englezești; 
EDITURA FACLA: D. Toma: Fata 
mestecenilor (povești).

ACȚIUME HOTĂRÎTĂ PEMTRU ÎNFĂPTUIREA MĂSURILOR DE
AUTOCONDUCERE ȘI AUTOAPROVIZIONARE

Sporirea numărului de oa
meni ai muncii care vin pen
tru odihnă si tratament în 
binecunoscuta stațiune balneo
climaterică Amara determină o 
responsabilă preocupare a gos
podarilor de aici pentru cit 
mai buna aprovizionare a lo
calității. Indicațiile date de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
cu privire la optimizarea pro
ducției în toate sectoarele 
agricole, au avut un puternic 
ecou în riadul celor peste 2 009 
de familii existente în Amara. 
Analiându-și temeinic rezulta
tele de pînă acum, succesele și 
deficientele, tinînd seama de 
experiența acumulată, organele 
locale au stabilit. în contextul 
cerințelor actuale ale noii re
voluții agrare, măsuri ferme 
pentru ca' producția anului 
viitor să asigure atît autoapro- 
vizionarea comunei cit și o 
sporită contribuție cu produse 
agroalimentare la fondul de 
stat. Constienți de faotul că 
nivelul de civilizație atins de 
ponorul noștri în ultimii ani. 
inclusiv în domeniul alimen
tației. imnune un eonsum re
dus de cereale în favoarea 
unui consum corespunzător de 
legume, carne etc., o atenție 
sporită acordă dezvoltării sec
torului zootehnie. Dacă, în pre
zent ferma zootehnică a C.A.P. 
dispune de 1 400 vaci si 4 900

primordiale a vieții și civilizației

tregul proces de producție. Fap
tul că ne-am situat sub nivelul 
stabilit de Oficiul de gospodă
rire a apelor București, consi
derăm că. pe lingă controlul și 
analizele făcute de noi. rolul e- 
sențial l-a avut funcționarea la 

— ECONOMISIREA APEI,— 
o acțiune de mare răspundere, eu efecte pozitive 

directe asupra fondurilor întreprinderii
parametrii proiectați a stației 
noastre de epurare a apei. în 
așa fel încit apele care sînt de
versate în canalul final să fie 
cit mai puțin nocive. S-a reușit, 
astfel, după cum rezultă din bu
letinele de analize, să se re
ducă la jumătate conținutul de 
substanțe nocive față de limi
tele impuse prin autorizația de 
exploatare a sistemelor de ali
mentare și a celor de evacuare 
a apelor uzate (nr. 64/1979). Ini
țiativa încheierii recente a unui 
contract între întreprinderea E- 
lectrotehnica și Centrul de cer
cetare pentru materii prime au
xiliare și ape reziduale pentru 
industria ușoară (nr. 27/1981) 
are în vedere tocmai reducerea 
și mai substanțială a nocivității 
apelor reziduale deversate, pre
cum și recuperarea eventuală a 
unor materii (inclusiv metale) 
conținute în aceștea.

După constatările făcute îm
preună cu specialistul O.G.A 
București, la întreprinderea 
bueureșteană pe lingă preocu
parea pentru reducerea gradu
lui de poluare a apelor dever
sate în rețeaua de canalizare 
consumul însemnat de apă a im
pus unele preocupări privind e- 
conomisirea acesteia. în acest

SATUL ROMANESC DE AZI — REFERE PENTRU UN NOU DESTIN
După ce mergi o sută de me

tri prin Șag descoperi un adevăr 
foarte simplu: satul acesta este 
o putere. O simți din sănătatea 
caselor, din mersul fără șovăiri 
al oamenilor, din pustietatea 
drumului spre amiază, din 
mirosul de toamnă al gră
dinilor răscolite. Magazinele 
ferecate cu bare de oțel, 
căruțele trecind in grabă, trac
toarele impușetnd asfaltul cu bu
căți de pămint moale, copiii gră
biți de la școală, mașinile parca
te pe trotuare, afișele îngălbe
nite lipite pe porți, oamenii co
coțați pe platformele remorcilor 
încărcate cu saci, ar fi primele 
semne ale acestei puteri. Aici 
fuseseră după grâu și după po
rumb țăranii de pe la noi. Cu 
treizeci de ani in urmă vorbeau 
de Șag ca despre o promisiune, 
ca despre un pămint al bogăției 
și acum, înaintea mea. satul in 
amiaza de toamnă, absent, fără 
animație, cu copacii desfrunziți, 
cu timpurile arate, cu țăranii 
plecați în cimp și la oraș, se 
întindea ca un oraș care-și croi
se străzile in cimpie, iși. bătuse 
asfaltul peste cel mai gras pă
mint și nu avea timp si se îm
brace de sărbătoare. Nu. era nici 
duminică, nu venise nici iama și 
toamna, încă în putere, li aler
ga pe oameni pentru ultimele 
conturi ale acestui anotimp.

MESERIA DE VIZITATOR
IN FAȚA MESERIEI DE ȚĂRAN

Vrînd, nevrînd, satului Șag i 
s-a mai spus și Timișeni, asta 
pentru că mai există un Șag lin
gă Arad și multe din vagoanele 
destinate unuia ajungeau în ce
lălalt sat. Dar Șagul de Timiș a 
devenit celebru prin țăranii și 
prin pământul său. Nimeni nu 
poate calcula cite cereale a dat

de oi. se preconizează ca, prin 
sporirea numărului acestora, 
prin îmbunătățirea raselor ,e- 
xistente, producția de carne a 
anului viitor sâ crească simți
tor. încă din această toamnă 
s-a trecut la modernizarea 
adăposturilor pentru animale, 
la mecanizarea lucrărilor,grele. 
„Paralel cu aceasta — ne spu

Fiecare gospodărie — 
o mierofermă zootehnică

ne tovarășul Voieu Geantă — 
primarul localității — ne preo
cupă creșterea numărului de 
animale din gospodăriile cetă
țenilor, mijloc deosebit de efi
cient pentru asigurarea unei 
bune aprovizionări. S-a inten
sificat activitatea de contract- 
țări de animale cu statul. Exis
tă în gospodăriile cetățenilor 
circa 1 009 de porci t vom avea 
în anul viitor peste 1 500. Nu
mărul vacilor va crește de la 
176 la 259. La fel și numărul 
oilor va spori de la 2 800. cite 
există acum, la 3 500." '

Cum în stațiunea Amara 
funcționează mai multe unități 
âe consum colectiv, gospodarii 

scop, din consumul total de apă 
pe întreprindere o mare canti
tate se recirculă.

Funcționează cu bune rezul
tate în întreprindere o instala
ție de refolosire a apelor pro
venite de la răcirile tehnologice, 
respectiv de la stația de com- 
presoare, secția injecții mase 
plastice și turnările sub presiu
ne, care conduce zilnic la o e- 
conomie de apă de peste 400 mc, 
ceea ce la nivelul unei luni, al 
unui an înseamnă foarte mult. 
Instalația asigură o răcire de la 
40—50 grade la 10—15 grade, ne 
spunea maistrul Iun Kapusy 
(care lucra la instalarea unui 
răcitor suplimentar pentru răci
rea finală a aerului comprimat), 
în condițiile inexistentei acestei 
instalații de recirculare. apa re
zultată de la răcirile tehnologice 
ar ajunge direct în rețeaua ex

terioară de canalizare, ne pre
ciza tovarășul Laszlo Salgo. șe
ful atelierului de proiectare 
tehnologii. Așa putem astfel ex
plica prin aceste măsuri de ce 
a fost posibil ca întreprinderea 
să-și realizeze planul de pro
ducție la toți indicatorii (majorat 
cu circa 25 la sută față de 1979). 
fără a mai fi necesară majora
rea cantității de apă folosită in 
procesul de producție. Faptul că 
în prezent se află în probe teh
nologice o instalație pentru pre
gătirea și grunduirea suprafețe
lor Înaintea operației de vopsire 
prin imersie (linie tehnologică 
realizată integral în țară) aceas
ta va insemna utilizarea recir- 
culării apelor de spălare și men
ținerea automatizată a nivelului 
acestora. De precizat că gospo
dărirea apei la „Electrotehnica" 
este înțeleasă corespunzător 
încă de la intrarea acesteia în 
procesul de producție. încadra
rea în normele de consum a 
apei pe fiecare produs în parte 
se face prlntr-o evidență exactă 
a debitelor zilnice consumate în
scrise în limitele prevăzute in 
proiect și autorizate de O.G.A. 
Măsurarea debitelor de apă cap
tate pe circuitul de folosire se 
face pe baza unui apometru (a- 

acest loc nici măcar pe o pe
rioadă mai scurtă, să zicem de 
2(1 sau 30 de ani. după cum e 
de-a dreptul imposibil să afli cit 
griu și cit porumb a crescut aici 
in câteva secole. Și ce a fost în
săși rațiunea de a fi prin timp 
a acestei localități din Cimpia 
Banatului, a început să . scadă. 
Adică satul, care n-a făcut nicio
dată altceva decit să vadă de 
pămint și de recolte a descoperit 
cu uimire că ele sînt mai slabe, 
că numărul țăranilor s-a împu

INTRE LOC DE MAȘTER
ȘI DOMICILIU STABIL

ținat, că pămîntul din prieten 
pare să fi devenit potrivnic. Un 
sat cu 5 400 de locuitori are o 
organizație U.T.C. formată din 
50 de membri. Asta ar fi dova
da cea mai dară că mulți dintre 
cei tineri au lăsat pămîntul și 
au plecat spre oraș, in ciuda 
faptului că în comună există 
două C.A.P.-uri, un l.A.S. profi
lat pe zootehnie și culturi cerea
liere, o asociație de creștere a 
vacilor de lapte, o secție de fa
bricare a mobilei, în ciuda fap
tului ei se construiește și o hală 
a marelui combinat pentru creș
terea și tngrășarea porcilor. Com- 
tim. Tinerii au plecat pentru că 
nu ciștigau. recoltele nu ieșeau 
bune pentru că nu era mână de 
lucru pricepută și, in acest cerc 
vicios, a apărut nevoia unei rup
turi, a unui pas hotărât. Ori, ori. 
Unii au simțit asta dinainte, 
și-au dat seama că pămîntul are 
nevoie de oameni, că va veni iar 
vremea lui. Și au rămas, deși 

s-au preocupat <4e utilizarea eu 
maximum de cîștiff a resurse
lor din aceste cantine. Au fost 
constituie astfel patru gospo
dării anexă care pe lingă fap
tul că asigură aorovizionarea 
cu carne a unităților amintite, 
contribuie și la fondul de stat. 
Gospodăria anexă de pe lingă 
cantina complexului sanatorial

U.G.S.R. are un rulaj anual de 
270 porci, cea de pe lingă can
tina U.N.C.A.P. — 80 de porci, 
gospodăria complexului O.J.T. 
— 30 de porci, iar cantina fer
mei I.A.S. „Aurora" primește 
necesarul de carne din propria 
sa gospodărie care numără 28 
de porci. „Dealtfel — sublinia 
primarul Amarei — nu ne 
preocupă numai sporirea nu
mărului animalelor, ci, mai 
ales, îngrășarea lor. astfel ca 
în momentul sacrificării să 
obținem o cit mai mare canti
tate de carne. Pentru aceasta 
trebuie să asigurăm efectivului 
de animale o hrană cît mai ra
țională. cit mai consistentă. 

parat de măsură) montat pe 
branșamentul I.C.A.B.. care în
registrează zilnic, cu exactitate, 
cantitatea care intră în procesul 
de producție. După opinia ins
pectorului hidrolog Aristotel Dă- 
nescu, din cadrul serviciului ds 
gospodărire a apelor O.G.A. 
București, prin montarea unui a- 
semenea dispozitiv, direct în sec
ții, in principal, in atelierul de 
galvanizare se va putea urmări 
cu precizie consumul real, fiind 
astfel evitată risipa, putîndu-se 
drămui fiecare ’ picătură și în
chide toate canalele unui con
sum nejustificat de apă.

PICĂTURILE NEGLIJENȚEI 
SPORESC DEBITUL 

AFLUENȚILOR RISIPEI
— Ce consum de apă ați avut 

în ultima lună? întrebarea am 

adresat-o inginerului Nicolae 
Grigore din cadrul comparti
mentului mecano-energetic al 
întreprinderii „Electromagneti
ca" — București. Putem să ară
tăm din ceea ce am plătit la 
I.C.A.B., respectiv, în luna sep
tembrie, cantitatea de circa 3 700 
mc/zi de apă. La prima vedere, 
dacă reținem cifrele de : 4 763 
mc'zi, cantitatea maximă și de 
3 897 mc/zi cantitatea minimă 
preluată din rețea, conform au
torizației nr. 51/1979, pe luna 
septembrie, unitatea bucureș- 
teană se înscrie sub limita ad
misă. deci. în parametru au
torizați. Dar acesta este volu
mul de apă facturat nu cel mă
surat, iar problema care se 
pune este a gospodăririi apei nu 
a plătii acesteia.

Pe ce bază se stabilește con
sumul de apă? Păi. dacă ne în
cadrăm in cei... atiția mc de ană. 
ne răspunde inginerul Grigore?! 
Este adevărat că factura de 
plată arată câ în majoritatea 
lunilor. întreprinderea s-a în
cadrat în consumul stabilit, dar 
acest consum n-a fost în nici o 
lună măsurat. De ce? Pentru că 
cele 4 aparate de măsură (apo- 
metre) proprietatea I.C.A.B. 
montate in întreprindere nu

sînt puțini față de ciți ar fi ne
voie. Primii care au plecat au 
fost cei cu mai multă carte, că
rora li s-a părut o nerealizare, 
o nereușită în viață ca să se în
toarcă acasă. Și după ei au ur
mat absolvenții de școli profe
sionale și medii, plecați și ei in
tr-o adevărată manie. Unii au 
mai rămas să doarmă în sat. al
ții nici atît, s-au mutat cu totul 
la oraș, rămînînd să mai facă 
drumuri de sâmbătă și duminică 
pentru aprovizionarea de toamnă

și pentru vizite protocolare la 
celelalte rudenii care n-au reușit 
să se mute încă la oraș. Abia 
cind s-au trezii că pe acasă nu 
prea mai este nimic de cărat, 
cind pămintul a început să dea 
mai puțin, unii au început să-și 
pună întrebări și să caute un 

. răspuns. De ce-au plecat? in sat 
există școală, există aproape 40 
de profesori, există spectacole, 
săli de dans, există cam tot ceea 
ce căutaseră ei la oraș dar lip
seau oamenii care să dea acestor 
instituții și locuri viața și culoa
rea pe care o meritau, „tn satul 
nostru există tot ceea ce ține de 
o viață civilizată, toate posibili
tățile de afirmare. Nimeni nu s-a 
gîndit că la el acasă e un loc 

■ de trăit ca toate celelalte. A fost 
o vreme în care plecarea era la 
modă. Adevărul e că nici noi 
n-am făcut prea multe ca ei să 
rămînă acasă". (Marin Lila, se
cretar adjunct cu probleme de

Acest lucru ne-a preocupat cu 
atit mai mult cu cît localitatea 
noastră nu dispune de mari 
suprafețe de islaz. Iată de ce. 
incă de anul trecut am hotărit 
ca șanțurile din comună inu
tilizabile să fie astupate și se
mănate cu lucerna. Aceste su
prafețe au însumat 10 hectare. 
Am stabilit, ca și în acest an, 
fiecare palmă de pămint din 
comuna noastră să fie cultiva
tă. Suprafețele de pămint im
proprii agriculturii, terenurile 
din incinta comunei, o parte 
din curțile cetățenilor vor fi 
astfel cultivate cu lucerna, sfe
clă furajeră, asigurînd în ace.st 
fel. pe Iîngă celelalte resurse, 
hrana necesară pentru anima
le".

Prețioasele indicații date de 
secretarul genera! al partidului 
în cuvîntările rostite Ia marile 
adunări populare din județele 
din nordul țării, în vederea 
îmbunătățirii aprovizionării 
populației, au Impulsionat și 
activitatea locuitorilor din 
Amara în ce privește creșterea 
păsărilor. Dacă în prezent, gos
podăriile proprii numără 14 000 
de păsări. în primăvară acestea 
vor furniza peste 20 000 pâsări, 
contribuind la mai buna apro
vizionare a locuitorilor jude
țului eu produse specifice. 

DOMNIȚA VĂDUVĂ

funcționează de mai multă vre
me. in aceste condiții consumul 
real nu este cunoscut, iar fac
turarea se face pe baza întoc
mirii mediei consumului. Aceas
ta nu înseamnă nici pe departe 
cunoașterea exactă a cantității 
consumate. Chiar dacă între
prinderea a solicitat prin nume
roase adrese către I.C.A.B. re
pararea aparatelor defecte sau 
înlocuirea lor, solicitarea a ră
mas și în prezent fără ecou (se 
motivează numărul redus al oa
menilor de specialitate — ?!). A- 
tuncl cum putem vorbi de gos
podărirea rațională a apei, in 
procesul de producție. Ba mai 
mult, la întreprinderea „Elec
tromagnetica" consumul pe uni
tate de produs nu se cunoaște. 
„La ora actuală nu este calcu
lat, ne precizează tovarășul ing. 
Andriescu Gheorghe. directorul 

tehnic al întreprinderii. Negli
jenta este in primul rind a noas
tră. la acest capitol". Comenta
riile sînt de prisos. în condițiile 
în care ministerul de resort 
M.I.C.M.U.E.E. (este cazul și al
tor ministere), n-a sprijinit ini
țiativa Consiliului național al 
apelor de stabilire a normelor de 
consum pe unitate de produs și 
consumuri specifice, corelat cu 
imposibilitatea măsurării apei 
cu aparatură de specialitate care 
să funcționeze corect, nu se 
poate vorbi de gospodărirea a- 
cestui bun de preț care este ana 
nu se poate evalua corect can
titatea captată, folosită si resti
tuită. Nu putem spune că am 
văzut în secțiile de producție 
curgînd robinetele, dar în egală 
măsură nu putem spune că este 
real consumul de apă raportat 
în fiecare secție in care am in
trat. întrucit el nu poate fi mă
surat la această oră. care este 
adevărul?

Cu toți cei cu care am stat de 
vorbă, mai ales în atelierele de 
acoperiri metalice și în secția 
acoperiri de protecție, am aflat 
un aspect pozitiv din activita
tea colectivului de aici. Este 
vorba de preocuparea pentru 

propagandă al. comitetului comu
nal de partid).

UN SAT CARE TREBUIE
REDESCOPERIT DE CE! CARE 

S-AU NĂSCUT IN EL
Au fost țărani, care nu s-au 

gîndit niciodată să plece de a- 
casă. Dacă i-ar lua cineva să-i 
mute cu forța ar face din asta 
tragedia vieții lor. Ei au dus și 
vor mai duce o vreme satul ro
mânesc prin valurile vremii. Au

fost și muncitori sau intelectuali 
care au plecat. Dar au fost și 
muncitori și intelectuali care au 
rămas, nu pentru si n-ar fi pu
tut pleca, ci pentru că au des
coperit ceva care să-i rețină, 
pentru că primii ani le-au fost 
benefici și folositori, și-au ciști- 
gat un statut și o poziție socială 
la care nu pot renunța cu una cu 
două.1 Profesoara Ileana Stancu 
era titulară undeva departe, la 
sute de kilometri de casă și a 
preferat să vină acasă, să stea 
ca suplinitoare dar să fie acasă. 
Soțul ei, inginer horticol, un fostș 
bucureștean- care a adoptat Șa
gul ca domiciliu definitiv. Lu
crează la o stațiune pentru pre
gătirea altoiurilor de viță de vie. 
E singurul loc unde putea ciști- 
ga cit iși dorea Și unde își pu
tea face exact meseria pe care 
și-o alesese. Cei doi și-au cum
părat autoturism, vara pleacă în 
concedii, duminica și-o petrec în 
zona turistică a Șagului, de fapt

Situat într-o zonă cu an mare 
potențial agricol, municipiul Cra
iova — puternică citadelă indus
trială în care se produce peste 3.3 
la sută din producția globală in
dustrială a tării — a fost și este 
nu numai un consumator, ci și un 
important producător de legume,' 
zarzavaturi, fructe, carne. Așa se 
face că. prin legătura nemijlocită 
dintre consiliul popular și cei pes
te 260 000 de locuitori ai municipiu
lui (la care se adaugă eei peste 
15 000 notanțf). volumul produse
lor agro-alimentare a crescut de 
Ia an la an. în curțile întreprinde
rilor, în jurul acestora, unde su
prafețe mal mari sînt cultivate cu 
furaje pentru gospodăriile anexă, 
in jurul blocurilor se cultivă, încă 
din anii trecuți, legume și zarza
vaturi, eresc pomi fructiferi. Sul» 
semnul recentelor măsuri cu pri
vire la autoconducerea șl auto- 
aprovizionarea localităților, primă
ria Cratovei a organizat o consfă
tuire cu cetățenii care au încheiat 
contracte de închiriere a terenuri
lor virane. Au fost prezențl repre
zentanți al I.L.F.. Trustului horti- 
eoi, Complexului de semințe. In
spectoratului pentru protecția plan
telor care au prezentat, eu ajutorul 
unor filme și fotogratit. avantajele 
acestei acțiuni gospodărești, modul 
cum se pot obține producții duble 
etc. Concluziile desprinse eu aceas
tă ocazie sint prezentate de tovară
șul Adrian Cioboiu, prim-vicepre- 
ședinte al consiliului, popular mu
nicipal:

3

Din terenurile virane, 
grădini roditoare

tratarea apelor uzate (cianurlee» 
cromice și acido-bazice) pentru 
ca la evacuare apele să se înca
dreze în limitele stas. „Avem în 
cadrul secției noastre pentru a- 
coperiri de protecție o stație de 
neutralizare finisaj care preia 
apele uzate", ne spunea inginera 
Preda Valentina, șefa secției. 
Tratarea, acestora făcindu-se cu 
agenții oxidanți, încit. la ieșire 
apele să se încadreze în. limite
le stas. Ce arată realitatea ! După 
cum am putut vedea, panoul au
tomatizat al stației este de cițiva 
ani... piesă de decor (din lipsa 
electrozilor senzori neasimilați 
pînă in prezent in țară). Aceas
ta conduce la tratarea manuală 
a apelor uzate, ceea ce înseamnă 
o utilizare fie în exces sau în 
minus a reactivilor, cu consecin
țele de rigoare (cheltuieli in su
plimentare. dacă sînt folosiți în 
exces, și tratarea insuficientă a 
apelor dacă sînt folosiți mai pu
țin decit necesarul). După cum 
arată buletinele O.G.A, ce ne-au 
fost puse la dispoziție de Aurel 
Rusnac. tehnician, principal in 
cadrul serviciului de gospodărire 
a apelor O.G.A. (care ne-a în
soțit in ancheta noastră în. uni
tatea amintită) datorită tratării 
manuale a apelor reziduale apar 
în mod frecvent depășiri de 
crom față de stas (1 mg/1 limita 
maximă) se ajunge la 9—25 mg/1. 
iar la pH se evacuează 2—4,5 
mg/1 (cu mult față de limita 
maximă admisă). Deși prin la
boratorul propriu al întreprin
derii se fac zilnic testări (pe 
baza recoltărilor de probe) lipsa 
unui aparat adecvat (fotocolori- 
metru) creează aceste neconcor- 
danțe între buletinele interne și. 
cele ale O.G.A. Dacă întreprinde
rea Electromagnetica a reușit cu 
bune rezultate să recircule. res
pecți nd normele în vigoare o 
cantitate însemnată de apă (cir
ca 25 la sută din cantitatea fo
losită) prin diverse modalități, 
ca de exemplu apa rezultată de 
la răcirea băilor de zinc din a- 
telierul acoperiri metalice este 
folosită la spălarea pieselor, ob- 
ținindu-se o economie numai pe 
o singură linie tehnologică d» 
circa 6 mc/24 h, iar la stația de 
compresoare se recirculă 700 
mc/24 h etc., tot la fel de bine 
se poate înscrie, in perioada ur
mătoare, cu rezultate identice și 
în ce privește măsurarea consu
mului și epurarea corespunză
toare a apelor provenite din 
procesul de producție.

ILEANA PODOLEANU

o plajă amenajată cu toate cele 
de cuviință spre care vin în fie
care duminică de vară peste 
12 000 de timișoreni. Familia Jur- 
chescu, amindoi ingineri veniți 
în Șag de aiurea, și-a construit 
o casă și trăiește în acest sat ca 
în orice alt loc din țară. Profe
sorii care s-au întors acasă sint 
mai mulți. Ei au o echipă de 
teatru, își duc viața lor firească 
de intelectuali, oameni legați de 
carte și de cultură pentru care 
satul nu înseamnă o piedică. 
Adevărul este că multă lume a 
crezut că la oraș e mult mai 
ușor, că umblă dinii cu covrigi 
în coadă și că singurul lucru pe 
care trebuie să-t faci e să des
coperi o șmecherie prin care să-i 
iei. Cei care au acceptat ideea 
că oriunde, pentru a avea ceva, 
e nevoie de trudă, de dăruire și 
de un pic de sacrificiu, și-au des
coperit rostul cu mult mai ușor, 
mai ales acasă, indiferent dacă 
ei se numesc Venus Oprea, Eva 
Langert, Sabina Savi, Georgina 
Prepeliță sau au numele țărani
lor din Sag care aici s-au născut 
și tot aici au de gind să se des
partă de lumina soarelui. Singu
rul lucru care mai rămâne este 
ca și alți oameni să descopere 
Șagul. Nu e vorba de cei de aiu
rea, de țăranii de pe valea mij
locie a Mureșului sau de cei din 
Moldova, ci de cei care s-au năs
cut acolo, au copilărit și ati în
vățat, ca exact cind să fie oa
meni adevărați să-l părăsească. 
Șagul, un sat bogat din Câmpia 
Banatului, semănînd cu o cetate 
modernă, puternică, aproape ri
valizând cu un oraș de provincie 
există și va exista mereu. Totul 
e ca ultimele generații să-t re
descopere, dincolo de prejudecă
țile păguboase, unde se mai în
tind cimplile cu grine, siguranța 
și liniștea noastră, a țăranilor 
de pe valea Mureșului.

C. NISTORESCB

— în acest scop au fost vizitate 
și inventariate toate curțile și gră
dinile cetățenilor din oraș, purtîn- 
du-se discuții cu aproape 16 000 
gospodari individuali, privind ne
cesitatea de a cultiva cu legume 
și zarzavaturi fiecare metru pătrat 
de curte și grădină, precum șl 
creșterea unui număr cît mai 
riiare de animale și păsări. Pe 
baza acestor investigații s-au sta
bilit că în curțile și grădinile ce
tățenilor se pot cultiva peste 182 
ha. O altă măsură a fost aceea de 
a închiria toate locurile virane 
proprietate de stat în intravilanul 
municipiului pentru a fi cultivate 
cu legume și zarzavaturi.

— Noile măsuri privind auto- 
eonducerea si autoanrovizionarea 
nu fac, la Craiova, decit să legi
fereze o. situație de fapt.

— Aș vrea să subliniez că nu
mărul cetățenilor din urbe care 
vor sâ folosească tot mai eficient 
spațiul din curți sau din fața 
apartamentelor și tot mai .util 
timpul liber a crescut considera
bil. Astfel. în 1973 s-au încheiat 
contrarie cu 15 cetățeni pe o su
prafață de 0,3 ha: în 1979 — cu 47 
cetățeni, pe 0,8 ha: în 1989 — 90 
cetățeni, pe 1,T ha; în acest an, cu 
221 cetățeni, pe o suprafață de 5,1 
ha și se preconizează ca pînă la 
sfîrșitul lui 1981 numărul lor să 
ajungă la 300, cu aproape 8 ha.

C. DUMITRACHE

La 7 noiembrie a.c. s-au împlinit 75 de ani de la înființarea 
Bibliotecii din. Bîrlad, local clădit cu cheltuiala lui Stroe 
Belloescu, poet inspirat, al aărui nume îl poartă acest așe- 
zămint de cultură, fost și sediul Ligii culturale prezidată dc 
N. Iorga. Pe lingă activitatea propriu-zisă, aici se țin con
ferințe. spectacole ale tinerilor, ședințe de muzică cu piese 
din bogata discotecă, precum și multe înregistrări la mag- 

netoscop (Pompiliu Voiculcț Lemeny).

JURNAL DE LECTURA

SĂLCII PL1NGĂTOARE

I

un ciclu 
Diavolu-

De mulți ani deja, 
liric-flueiu, Olimpul 
lui, îl evocă automat pe poetul 
Ion Bănuță. După cum numele 
autorului trimit^ numaidecit la 
această creație'a sa de mare 
expresivitate internă si externă 
totodată, cele două sintagme — 
designând omul și opera lui, 
acoperindu-se reciproc, una 
nefiind concepută fără cealaltă, 
intr-o unitate de-a dreptul os
motică. Ceea ce se intimplă, de 
bună seamă, numai in cazul 
scriitorilor remarcabili, existind 
esențialmente.

. In ciclul numit, a apărut anul 
acesta cel de al șaptelea vo
lum ! Așadar, ambițiosul pro
iect al poetului, de a împlini 
cele o mie și una panorame 
anunțate cu trei lustri in urmă, 
se apropie de realizarea inte
grală.

Să reamintim că dominația 
întregii suite lirice pornește de 
la ideea că protagonistul artei 
trebuie să fie — prin definiție — 
un Lucifer, semnificând deci 
incrrnformisrnul. revolta anti- 
ortodoxă, îndoiala-de-tot, ne
garea evidențelor confortabile, 
„comme il faut“, în tendința de 
a restructura, reproiecta geo
grafia spiritului uman cît mai 

• aproape de • el însuși, smuls 
enigmelor, necunoscutelor ce îl 
învăluie, obnubilindu-l. Temă 
îndrăgită de nume strălucite 
ale literaturii la noi, ca și pre
tutindeni.

Prin urmare, conceptul 
Olimpul Diavolului ar fi instan
ța cea mai înaltă a rejudecării, 
reconsiderării noastre existen
țiale in tot ce ne definește 

' drept ființe cogitans. drept 
■ „trestii gînditoare". O panora- 
mare a spiritului, a proiectării 
lui in real, mai precis r în 

' realul absolut, care nu putea să 
(nu fie tentația nestrămutată a 
•unui poet adevărat. O figurare 
a moralei și civilizației umane 
în o mie și una imagini. Su
gestie hugoliană, dar mai ales 
șeherazadică — dacă avem în 
vedere luxurianța verbului, 
modul de a privi epic spiritul, 
un epic tensionat, în fluxurile 
și refluxurile lui, in refulările 
și mai cu seamă defiilările sale. 
O epopee lirică și o explozie 
metaforică totodată, scandali- 
zînd adesea comodlatea, imagi
nația leneșă, terestră.

Panoramă-n sălcii plîngătoa- 
re — noua carte de stihuri a 
lui Ion, Bânuță reia, ușor con
tras, numele unui poem din vo
lum, „Panoramă-n lacrimă de

DRUM CĂTRE OAMENI
Un reporter adevărat este un 

drum către oameni spunea un 
cunoscut gazetar și poet — 
l-am citat pe Nicolae Dan 
Fruntelată — imperechind 
atît de fericit silabele „eterni
tății de-o clipă" cu perenitatea 
eternității pure- Viorel Silă- 
gean — și cartea sa *)  —, se 
constituie intr-un astfe'l de 
drum către oameni. Deopotri
vă către inima omului și către 
mintea sa. către spirit și sen
timent, aidoma unui mesaj de 
preț ce se cere descifrat și lec- 
turat cu ochiul treaz și toate 
simțurile în percuție. Pentru 
că însuși acest drum, adică 
această carte, cuprinde în sine 
tot ceea ce se Intimplă pe un 
drum : pași și popasuri, viteze 
și poticneli, existențe de tot 
felul, idealuri, izbînzi și infrin- 
geri, îndoieli și certitudini, 
dragoste și ură, siguranță și 
teamă, dorințe diverse și o 
mare, mare voință de a fi — 
explozia unei realități comple
xe și semnificative,. Parafm- 
zind una din maximele prefe
rate de Marx — „Nih.il huma- 
ni a me alienum puto“ — pe 
care și Viorel Sălăgean o reți
ne in popasul său la Trier — 
nimic din ee este specific și 
concludent Republicii Federa
le Germania și poporului său 
n-a scăpat ochiului avid, avizat, 
ato.atecuprinzător al reporte
rului. Încă din momentul ate
rizării, de pildă, ia aminte de 
faptul că „proverbiala punctua
litate nemțească nu se dezmin
te". oferind de-a lungul cărții 
suficiente exemple probatoare : 
din întreprinderile și instituți
ile vizitate, din discuțiile cu oa
menii, meditând pe marginea 
unor obiceiuri ori, pur și sim
plu, a faptelor de muncă și 
viață. Se află in această carte o 
autentică secțiune transw rsală 
in viața și munca, in împlinirile 
și aspirațiile acestui popor, re
cunoscut prin disciplină și spi
rit gospodăresc, dar și prin in
teligență și inventivitate, totul 
făcut 
pinsă pînă lai pedanterie. Ast
fel se petrec lucrurile în capi
tole 
Acasă . ..
cărbune ?, Să punem vîntul la 
treabă, „Roboții sint printre 
noi". Nu este neglijat nici 
amănuntul picant, atît de gus
tat de cititor, precum, de pildă, 
faptul că cel care a creat blugii 

cu o minuțiozitate im-

semnificativz. precum 
la „Mercades", Sonde de

sălcii plângătoare", dedicat lui 
Eminescu, titlu împrumutat, și 
ciclului ce îl conține. Poem 
definitoriu nu atit pentru sta
rea de spirit a autorului, care 
poate fi doar un acord, un ac
cent trecător — ci pentru una 
generali, a speciei, circum- 
scriind vocația neliniștii conti
nue a omului, a insurgenței lui 
perpetue, vocația contrariilor, a 
aspirațiilor, împlinirilor și 
eșecurilor sale figurate și ex
primate prin destine de excep
ție : „E cer în pretutindeni / 
e-atit de vastă calea / in mine 
stă extazul I in mine arde ja
lea".

Cartea de față a autorului te 
deschide cu o „Panoramă-n la
crima Meșterului Manole", în 
perfectă continuitate ideatică 
nu numai cu panoramele lui 
de aici, dar și cu cele djin în
treg ciclul Olimpul Diavolului. 
Mitul construcției, la temelia 
căruia trebuie să stea un imens 
sacrificiu, evocat de poet acum, 
luind o turnură cu totul origi
nală. El vorbind de o minăsti- 
re ce se înalță și se prăbușește 
succesiv în noi —, și căreia îi 
sacrificăm întreaga noastră fie 
ință-ardere. Răsplata fiindu-ne, 
vai — doar iluzoria accedere 
la morganatice orizonturi, des
chise, scăldate în lumină, atit 
de rivnite insă și visate : 
„Vreau din a mea fire I să-nalț. 
Mînăstire / Minăstire naltă / 
cum n-a fost o altă !“. $i : „Eu 
sint Om-Răscoală / sufăr de-n- 
dmală. /• Cum e Temelia ? / 
unde sună glia ? / Cum e-n noi 
Tulpina ? I und’ s-ascunde 
vina ? / Cum e-n cer Coroana / 
unde-mi stă Icoana ?*.  O mî
năstire — ca permanență a 
căutării : „Meșteri mari, iubiți l 
aripi izvodiți / și zburați mai 
sus / unde nu ne-am dus !“. 
Fiindcă, neostoirea cunoașterii 
de sine rămâne, ca o tentație 
perpetuă — chiar dacă ea nu 
conduce la limanul visat, 
care dealtfel ar insemna 
neant, ca orice ajungere...

Mi se pare, această „Panora- 
mă-n lacrima Meșterului Ma
nole", de o profundă originali
tate, ca replică modernă a fru
mosului și mult exploatatului 
mit in albia lui tradițională, 
căruia, iată, i se conferă acum 
noi valențe, l-a fost dat lui Ion 
Bănuță să pună acest inedit ac
cent, care fără îndoială va fi 
reținut ea o izbândă a poeziei 
sale.

HRISTU CANDROVEANO

— aceste veșminte de nelipsit 
astăzi pe întregul mapamond
— nu este un american, cum 
ne-am fi așteptat, ci germanul 
Levi Strauss, care cu 130 de ani 
in urmă oferea căutătorilor de 
aur acest „pantalon ideal" : ori 
că cea mai bună bere se află, 
desigur... în Bavaria, unde a și 
fost... inventată, iar apa de co
lonie îsi are... izvorul în ora
șul Koln, străvechea Colonia 
Claudia Ara Agrippinensium.

Impresionează investigația 
profundă făcută in diverse me
dii social ’, între care, tineretul 
reprezintă o categorie apro
piată autorului. „Ce fac tinerii 
din R.F. Germania?" — iată o 
întrebare pe care și-o. pune 
adeseori. în capitolele Dulceață 
amară, Deseară — la discotecă 
Subiectul era ferîc're. In acest 
sens, reporterul nu se. sflește 
să discute cu tineri muncitori, 
elevi, stv.denți cu hipp es, dro
gați. fete de cocisumut e. stră- 
duindu-s? să cuprindă, si în
țeleagă întreagă această paletă 
de preocupări, nădejdi și dez
nădejdi.

Scrisă cu nerv și talent, car
tea aceasta nu este doar una 
de călătorie, cît mai ales o 
încercare — izbutită pe deplin,
— de prospectare a unui imens 
„ocean social" sesizându-i ,,cu- 
renții" și înfățișîndu-ni-i fără 
troc, cu dezinvoltură, cu a- 
plomb chiar, dar și fără idei 
preeoneepute. cu respect pentru 
adevăr și obiectivitate. Unică în 
felul ei, rară in peisajul repor
tajului nostru de profil, ea 
amintește totuși — prin stilul 
alert, simplu, direct, prin că
lită tea observației, nelipsită di 
ironie și umor — de .Renort.r 
pe Mississippi" a lui Neaga 
Udroiu ; ’■alăturare care face 
(îmi place să cred) bucurie am- 
bllo-e autori.

Să încheiem lectura acestei 
cărți deosebite cu. cuvintele au
torului 
menii 
discută 
flacăra 
tem fi siguri, 
spiritul aeestui nobil id tal. tre
buie să subliniem că Viorel 
Sălăgean și-a făcut cu priso
sință datoria.

ION ANDREIKA

ei : „Atita timp cît oa
se întîlnesc. se cunosc.

și se împrietenesc, 
păcii și înțelegerii, p”.- 

răm’ne vie". In

%25e2%2580%259eNih.il
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PRIMIRI LA C.C. AL
Luni dimineață, tovarășul Vir

gil Cazacu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.. a primit 
delegația Asociației de prietenie 
sovieto-română. condusă de V. 
P. Usaciov, adjunct al ministru
lui invățămintului superior si 
mediu de specialitate al 
R.S.F.S.R., prim-vicepreședinte al 
Conducerii Centrale a Asociației, 
care a participat la manifestă
rile organizate în tara noastră 
cu ocazia celei de-a 64-a ani
versări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie.

La primire, desfășurată într-o 
atmosferă caldă, prietenească, a 
participat tovarășul Cornel 
Onescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Con
siliului General A.R.L.U.S. A 
fost, de asemenea, prezent, L. I. 
Boiko, ministru consilier al Am
basadei U.R.S.S. Ia București.

★
Tovarășul Iosif Banc, membru 

al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., l-a 
primit, la 9 noiembrie, pe dr. 
Awan El-Sherief Găsim, mem
bru ăl Biroului Politic al C.C. al 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
care, la invitația C.C. al P.C.R., 
a făcut o vizită in țara noastră.

In cadrul convorbirii care a 
avut Ioc cu acest prilej, s-a pro
cedat la o informare reciprocă

P.C.R.
privind activitatea și preocupă
rile actuale ale celor două parti
de și s-au abordat unele aspecte 
ale vieții politice internaționale. 
Au fost subliniate bunele rapor
turi de colaborare statornicite 
între Partidul Comunist Român 
și Uniunea Socialistă Sudaneză, 
între Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democratică 
Sudan. S-a exprimat dorința 
ambelor părți ca — in spiritul 
stimei și al respectului reciproc, 
al convorbirilor și înțelegerilor 
convenite între conducătorii ce
lor două partide și state, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
Gaafar Mohammed El Nimeiri, 
președintele Uniunii Socialiste 
Sudaneze, președintele Republicii 
Democratice Sudan — aceste 
relații să se dezvolte în conti
nuare, în interesul poporului ro
mân și sudanez, al cauzei păcii, 
securității, independenței și su
veranității, al progresului, cola
borării și prieteniei între na
țiuni.

La convorbire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă caldă, 
prietenească, au participat Du
mitru Turcuș, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., precum 
și Sayed Isam El Bin Hassan, 
ambasadorul Republicii Democra
tice Sudan la București.

Obiective prioritare pe ogoare

EXECUTAREA ARĂTURILOR ADUCI, 
GRABNICA ADĂPOSTIRE A RECOLTEI!

INFORMAȚII*NOTE*SAH*FILATEL1E*UMOR
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI*EPIGRAME  ...

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 64-a 

aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, la Că
minul cultural din comuna 
Ighiu, județul Alba, a avut loc, 
luni, o adunare festivă, la care 
au luat parte reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă și 
obștești, țărani cooperatori, nu
meroși oameni ai muncii.

în cuvîntul lor, Ioan Florea, 
președintele cooperativei agri
cole de producție și V. I. Bon- 
darciuk, consilier al Ambasadei 
Uniunii Sovietice la București, 
au relevat importanța marelui 
eveniment istoric, succesele obți
nute de popoarele sovietice pe 
drumul construirii comunismu
lui. Au fost subliniate, de ase
menea, evoluția mereu ascen
dentă a raporturilor de prie
tenie și colaborare dintre parti
dele, țările și popoarele noastre, 
rolul determinant pe care l-au 
avut întîlnirile și convorbirile 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici 
Brejnev în consolidarea și di
versificarea acestor relații.

în zilele de 7—9 noiembrie 
s-a aflat în țara noastră o dele

gație a Uniunii Elvețiene a Coo
perativelor de Consum (COOP 
SUISSE), condusă de dr. Robert 
Kohler. președintele acesteia. 
Delegația a vizitat unități co
merciale ale cooperației de con
sum din județul Brașov.

La încheierea vizitei, au avut 
loc convorbiri la Uniunea Cen
trală a Cooperativelor de Con
sum (CENTROCQOP) cu tova
rășul Paul Niculescu, în cadrul 
cărora s-au analizat posibilită
țile și căile de dezvoltare a co
laborării pe linie comercială, a 
cooperării în producție și în alte 
domenii.

La sediul Asociației de Drept 
Internațional și Relații Interna
ționale a avut loc. luni la amia
ză. o masă rotundă. Ia care 
dr. Stanley Kober, redactor-șef 
al revistei americane ..Compa
rative Strategic Journal", a vor
bit desDre „Puncte de vedere 
americane privind relațiile in
ternaționale contemporane".

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
cadre didactice universitare, 
cercetători în domeniul relațiilor 
internaționale, ziariști.

Au fost de față membri ai 
Ambasadei S.U.A. la București.

CENTENARUL CORULUI DIN COMUNA 
BUTENI, JUDEȚUL ARAD

Centenarul corului din comuna valențele de energie și înțelegere
Buteni, județul Arad — apreciată 
formație artistică, atestată docu
mentar în 1881 — a fost marcat 
luni, printr-o adunare festivă. 
Jubileul corului consemnează 
zece decenii de activitate neîn
treruptă, ce continuă tradiția 
înaintașilor prin reușite partici
pări la toate concursurile și festi
valurile organizate pe plan local 
și republican, participări ce au 
pus în valoare o înaltă ținută in
terpretativă.

în telegrama adresată cu acest 
prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, se spune : Preamărim 
în cînteeele noastre tradițiile 
glorioase de luptă ale poporului 
român, dragostea față de patrie 
și popor, față de Partidul Comu
nist Român, făuritorul României 
contemporane, participarea noas-

ale muncitorilor, țăranilor și in
telectualilor, întreaga noastră ca
pacitate, in scopul realizării țe
lului scump partidului și tuturor 
oamenilor muncii — ridicarea 
României socialiste pe culmile 
tot mai inalte ale .progresului șl 
civilizației socialiste.

Exprimînd sentimentul și voin
ța unanimă ale tuturor locuito
rilor comunei noastre, ne alătu
răm cu deplină convingere gla
sului întregului popor, sintetizat 
în Apelul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, care mili
tează cu fermitate revoluționară 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, a producerii și stocării d_e 
noi arme de distrugere în masă, 
pentru realizarea in practică a 
marelui deziderat al lumii con
temporane — o pace reală și du
rabilă pe planeta noastră.

Schimbarea vremii, acum cind pășim în 
a doua decadă a lunii noiembrie, intervine 
pe fondul eforturilor întreprinse de către 
lucrătorii ogoarelor pentru finalizarea ac
țiunilor din cirnp. fapt ce trebuie să de
termine pretutindeni adăpostirea fără în- 
tîrziere a ultimelor cantități de recoltă, ac
celerarea ritmurilor la executarea ogoarelor 
adinei de toamnă. Prioritar, în actualele 
condiții, este transportul porumbului la

bazele de recepție și al sfeclei de zahăr 
către fabricile de industrializare astfel incit 
nimic din recoltă să nu rămină pe cimp 
sau prin curțile unităților agricole, să se 
elimine .cu desăvirșire orice pierdere de 
producție. Există insă mari suprafețe ocu
pate cu coceni ceea ce determină. Îndeosebi 
in marile zone cerealiere, limitarea frontu
lui de lucru pentru formațiile de tractoare 
concentrate la arat. Eliberarea terenurilor

prin transportul și depozitarea cocenilor la 
fermele zootehnice, comasarea unui număr 
sporit de tractoare la executarea ogoarelor, 
organizarea acestor acțiuni în schimburi, 
ziua și noaptea, trebuie să coincidă cu 
intensificarea la maximum a activităților 
de sezon, prin antrenarea unor forte sufi
ciente ca să asigure in cel mai scurt timp 
indeplinirea programelor prevăzute în 
toate sectoarele din agricultură.

Pe cîțiva quadrați

tră la Festivalul național „Cîn- 
tarea României", căruia i-ați dat 
viață și rost, constituie imaginea 
cea mai vie a modului revoluțio
nar în care partidul concepe 
participarea maselor la edifi
carea unei spiritualități su
perioare.

însuflețiți de minunatele pers
pective deschise țârii de Con
gresul al XII-lea al partidului, 
vă asigurăm, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că și noi, 
butenenii, vom milita cu neclin
tită fermitate pentru aplicarea în 
viață a politicii partidului și sta
tului, că vom valorifica toate

SPORT

TV
PROGRAMUL 1

9,00—11,00 Teleșcoală. 11,00 Tribu
na experienței. 11.30 Moment fol
cloric: Maria Păunescu. 11,40 Film 
serial: „Crahul". Reluarea ultimu
lui episod. 12.30 Telex. 15,43 Muzi
că populară.

în jurul orei 16.00 —
Solemnitatea semnării docu
mentelor oficiale româno- 
iugoslave.

16,15 Teleșcoală. Profesiile cinci
nalului. Meserii agroindustriale.

în jurul orei 16,45 — Trans
misiune directă de la aero
portul Otopeni: ceremonia 
plecării tovarășului Serghei 
Kraigher, președintele Prezi
diului R.S.F. Iugoslavia, care. 
Ia invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, a 
efectuat o vizită oficială, de 
prietenie, in țara noastră.

r
$ Muzică populară. 17,15 Clubul 

tineretului. 17,55 Forum politico- 
ideologic. 18,20 Almanah pionie
resc. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19.25- Actualitatea economi
că. 19,45 Practic, util, gospodărește. 
19.50 Foarte bine! Emisiune de Ale
xandru Stark. 20,20 Teatru TV: „O 
zi din viața unui om de afaceri". 
21,35 Luptăm pentru pacea lumii 
— emisiune de cîntece și versuri. 
21,45 Pentru dezarmare și pace — 
o nouă și strălucită inițiativă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, a 
României socialiste. 22,05 Flori de 
cîntec — program muzical-folclc- 
ric. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19,25 Film serial 
pentru copii: ,,Puștiul". 19,50 Or
chestra populară a ansamblului 
„Rapsodia Română". 20,10 Viața 
economică. 20,40 Seară de operă 
TV: „Rusalka“ de Antonin Dvorak. 
21,35 Mult e dulce și frumoasă lim
ba ce-o vorbim... 22,00 Filme do
cumentare. 22,20 Telejurnal.

Suprafața pe care trebuie să 
se execute arăturile adinei de 
toamnă aici la cooperativa agri
colă Vînătorii Mici, județul 
Giurgiu, însumează 875 hectare 
inclusiv loturile în folosință per
sonală. Cum se prezintă stadiul 
lucrărilor la această dată? Cir
ca 200 hectare au fost arate in 
vară, iar 190 hectare sînt arate 
recent, după recoltarea culturi
lor tîrzii. Ce se întreprinde pen
tru ca cele 485 hectare, deci mai 
bine de - jumătate dm suprafața 
programată, să fie arate în cel 
mai scurt timp ?

Răspunsurile ne sînt oferite 
de felul în care se acționa ieri, 
cînd ne-am aflat printre meca
nizatorii și specialiștii unității. 
Consemnăm mai întii faptul că 
pînă Ia ora opt nici un tractor 
nu intrase in brazdă. In incin
ta secției de mecanizare, o în
treagă formație de tractoare cu 
pluguri este în așteptare. Mo
toarele sînt pornite, carburanții 
se consumă inutil. Prin curte, 
nici țipenie. Dinspre atelierul 
mecanic se aud glasuri. Intrăm. 
Are loc aici un fel de ședință, 
se mai pun la punct unele amă
nunte. înțelegem, din discuțiile 
mecanizatorilor, că, la un recent 
control al organelor agricole de 
la consiliu și județ au fost criti
cate calitatea slabă a arăturilor 
efectuate și ritmurile sub posibi
lități imprimate acestei lucrări. 
Inginerul șef al unității, Ion 
Manciu, tocmai stabilea măsuri

le pentru eliminarea unor ase
menea neajunsuri.

— Cunoaștem, deschidem noi 
dialogul, că în primăvară semă- 
na’tul a fost prelungit datorită 
suprafețelor nearate în toamna 
trecută. Ce producție ați obți
nut ? ț

— 1 585 kilograme porumb 
boabe la hectar...

— Cit reprezintă această can
titate în comparație cu planul ?

GIURGIU
— Circa jumătate... Cealaltă 

jumătate s-a pierdut tocmai da
torită faptului că au rămas mari 
suprafețe nearate din toamnă. 
Avem terenuri cu fertilitate scă
zută, eu crovuri, cu exces de 
umiditate și greșim dacă nu dăm 
atenție executării lucrării de 
bază a solului.

— Deci, știți mai bine ce tre
buie făcut.

— Intr-adevăr. Dispunem de 
trei categorii de sol, in general 
soluri grele, dar trebuie pentru 
fiecare in parte să vorbim a- 
ceeași limbă.

— Mai precis ?
— în limbaj țărănesc, terenul 

trebuie brodit la arat, adică 
pentru solurile grele acum e cel 
mai potrivit moment ca să apli
căm lucrări de calitate. Numai

că 300 hectare sînt încă ocupate 
cu coceni, unii netăiați, alții ne
transportați. Așa că frontul de 
lucru se prezintă limitat și toc
mai acolo unde trebuia deja în
toarsă brazda adîncă nu se poa
te intra cu plugurile.

— Am intilnit prin comună 
mulți oameni, atelaje nefolosite 
la cimp.

— Despre aceasta discutați cu 
președintele cooperativei... Eu 
mă ocup de arături. Ne dau bă
taie de cap și fiarele de plug. 
S-au îngroșat în gură și nu mai 
taie brazda. S.M.A.-ul ne-a spus 
că are două schimburi la ascu
țit brăzdarele, dar fierarul e în 
concediu și lucrează numai un 
ajutor al lui.

Ultima problemă rămine des
chisă. Cit privește mobilizarea 
forțelor la eliberarea terenului 
și asigurarea froptului de lucru 
ne-am convins că se poate ac
ționa mai bine. Președintele co
operativei. Constantin Stan, toc
mai mobiliza forțele, oameni și 
atelaje la cimp, la transportul 
cocenilor. Sperăm că obstacolele 
în calea tractoarelor vor fi în
lăturate de către cooperatori. 
Altfel, vintul ce a răvășit snopii 
cu o zi in urmă, pu va putea 
singur să elibereze integral su
tele de hectare, din această 
cauză incă nearate. Oare se va 
repeta trista experiență a toam
nei (și a primăverii) trecute ?

G. NICOLAE

• Oamenii muncii de la 
asociația economică mter- 
cooperatistă „AGROCOOP" 
Bacău, au realizat și depășit 
sarcinile planului anual la 
desfacere, uimind ea pînă la 
sfîrșitul anului să obțină o 
depășire a vinzărilor către 
populație, de circa 6 milioane 
Iei. Realizările de pînă acum 
reprezintă, față de aceeași 
perioadă a anului trecut, un 
plus de legume și fructe, alte 
produse agroalimentare în 
aprovizionarea populației de 
peste 5 milioane lei. Pînă la 
finele anului, cetățenii 
Bacăului vor avea Ia dispo
ziție. numai prin unitățile 
„AGROCOOP" peste 500 tone 
cartofi, 300 tone varză, 50 
tone morcovi, 20 tone pă
trunjel, 300 tone mere, 2,5 
milioane ouă si alte produse 
și semipreparate.

• La Clubul tineretului din Brăila s-a deschis expoziția 
de fotografii „Tinerețe eroică", dedicată aniversării a 60 de ani 
de la crearea U.T.C. O Corespondentul nostru Vasile Dragoș 
ne informează că 80 de brigadieri acționează la finalizarea 
lucrărilor de construcție a fermei de porcine a gospodăriei de 
la C.P.L. Sighetu Mannației • Prin acțiuni de muncă patrio
tică in sprijinul producției, tinerii de la întreprinderea de 
utilaj din Alba Iulia au realizat peste sarcinile de plan con
strucții metalice in valoare de peste 63 000 lei ® Acțiunile 
tinerilor orâdeni sînt îndreptate spre recuperarea materia
lelor refolosibîle 9 în județul Vraneea se desfășoară mani
festările din cadrul „Festivalului filmului de educație sani
tară" O Peste 5 000 de elevi din liceele municipiului Călărași 
au participat ia acțiunile din eadrul „Săptămînîi educației 
juridice a tineretului școlar" ® S-a deschis noua stagiune a 
cenaclului literar-artistie „Arcade" al Casei de cultură, a 
științei și tehnicii pentru tineret din Rm. Vîlcea ® „Csntri- 
buția tinerilor la realizarea unor produse do calitate supe
rioară" este tema, dezbaterii organizate la întreprinderea de 
vagoane Arad • La masa rotundă organizată de Comitet»! 
municipal Timișoara al- U.T.C. se dezbat teme din ciclul : 
„Presa pentru tineret in primele rîndnr» ale educației comu
niste" • Cenaclul tineretului al U.A.P. recomandă, prin 
expoziția de Ia galeria Hanul cu Tei, pe pictorul Sabina 
Ivașcu Mihai ® La Tirgoviște se desfășoară, îneepînd de azi, 
Festivalul concurs „Crizantema de aurit.

Caligrafii de buzunar

TAINELE STICLEI

Acțiuni de muncă 
ale tinerilor

Numeroși tineri din toate ju
dețele țării au continuat ș» în 
săptămina care s-a încheiat să 
participe activ, cu etanul carac
teristic virstei. la indeplfatirea 
sarcinilor de producție ale uni
tăților industriale, de construc
ții. transporturi. în agricultură

Remarcăm. in primul rînd 
succesele obținute de cei peste 
6 200 de tineri din 15 unitâ,i 
economice din județul Hunedoa
ra. care au realizat, in această pe
rioadă de timp, lucrări în va
loare de peste 800 000 lei con
cretizate. între altele^ in efec
tuarea reparațiilor la locomotive 
Diesel hidraulice, executarea a 
150 m liniari de galerie de 
mină, un mare număr de hoi
turi și ghidaje.

La rîndul lor, peste 5 000 de 
tineri din unitățile economice 
bihorene au realizat, peste sar
cinile de plan, prin acțiuni de 
muncă in sprijinul producției. 
5 000 de aparate de joasă tensiu
ne, 9 garnituri de mobilă și 200 
perechi de încălțăminte.

Zilnic, cite 250 de uteciști din 
județul Neamț au acționat pe 
șantierele de muncă patriotică 
ale tineretului la construcția 
căii ferate Tg. Neamț—ftweani, 
la îmbunătățiri funciare in zona 
Timișești, precum si la amena
jarea și consolidarea cetății 
Bitca Doamnei, lucrări a căror 
va’oare se ridică la peste 
350 000 lei.

Tinerii gălățeni de la Combi
natul siderurgic. Șantierul na
val. Trustul de construcții și 
întreprinderea mecanică au or
ganizat. in această perioadă, o 
amplă acțiune de recuperare a 
materialelor refolosibîle care s-a 
soldat cu reintroducerea în 
circuitul economic a 210 tone 
fier vechi, 45 tone hîrtie și 6 
tone folie de polietilenă.

tn sfîrșit. mii și mii de tineri 
din rîndul cărora s-au remarcat 
cei din județele Arad, Brăila, 
Călărași. Ialomița, Teleorman. 
Tulcea și Vaslui au participat 
la efectuarea unui mare număr 
de lucrări din campania agricolă.

Gîndul și pașii 
mă poartă spre lo
cul unde generații 
de studenți au în
vățat să iubească 
sticla, să-i dea for
mă și culoare, să o 
modeleze pînă la 
perfecțiune, așa cum 
le-a arătat meșterul 
lor Crăciun Nieo- 
lae.

Și dacă doi tineri 
absolvenți ai lnsti- 
tutuliui de arte plas
tice „N. Grigores- 
cu“ din București, 
Cristina Iliescu și 
Marian Pteșa, nu 
mi-ar fi vorbit cu 
atîta dragoste des
pre meșterul lor, 
poate că, azi, nu 
m-aș mai afla in 
Cat. Griviței 22, in 
mica încăpere unde 
cuptorul de topit 
sticlă arde zi și 
noapte la 1 400 de 
grade și nu aș mai 
fi cunoscut un ase
menea om pentru 
care munca conti
nuă reprezintă sen
sul vieții.

Și unde l-aș pu
tea găsi în altă 
parte pe meșterul 
Crăciun Nicolae, de- 
cit în fața cuptoru

lui în care se obți
ne și se modelează 
sticla, descoperind 
astfel - noi valori, 
dînd strălucire și 
frumusețe unică 
fiecărui obiect în 
parte.

La început, cam 
„scump, la vorbă", 
asemenea omului 
care știe să prețu- 
iască valoarea fie
cărei clipe, meșterul 
însuși imi mărturi
sește despre dra
gostea sa pentru 
sticli, care s-a ma
nifestat incă de la 
virsta de IO ani și 
care a devenit tot 
mai puternică cu 
timpul. Asta și pen
tru că arta sticlă
riei este o tradiție 
în familie. îmi des- 
tăinuie pasiunea sa. 
străduința perma
nentă de a face din 
acest material „po
sibilul și imposibi
lul", reușind ca din 
sticla obișnuită să 
obțină valori mai 
mari decit cristalul. 
Celor spuse le stau 
mărturie creațiile 
sale: forme diferite, 
de o splendidă îm
binare a culorilor.

nuanțe ce se armo
nizează perfect, o- 
biecte care capătă 
viață prin însăși e- 
qristența lor. Con
stituie parcă, fieca
re in felul său, o 
părticică din ființa 
meșterului, o zi, 
două, trei... toată 
viata pe care el. 
Crăciun Nicolae 
și-a dedicate» pa
siunii nestinse. Om 
dinamic, meșterul 
se gîndește în fie
care clipa la ceea 
ce are de făcut 
miine. la elevii săi 
pe care ii iubește și 
care îl iubesc și-l 
respectă tocmai 
pentru că i-a învă
țat ce înseamnă 
dragostea pentru 
munci. O muncă 
nu tocmai ușoară, 
dar, care oferă sa
tisfacții dintre cele 
mai frumoase,

...Privesc spre flă
cările veșnice din 
cuptor și încep să 
înțeleg de ce Cris
tina Iliescu și Ma
rian Pleșa imi spu
neau că numai aici 
înveți să iubești 
tainele sticlei... (Rq- 
xana Măteescu).

„A.E.M.“ Timișoara sau minuni
făcute de mina omului

Despre întreprinderea de a- 
parate electrice de măsurat Ti
mișoara („A.E.M.") s-a dus 
vestea demult, în întreaga țară 
și dincolo de hotare. Realiză
rile deosebite, atmosfera de 
muncă entuziastă și spiritul 
gospodăresc, care caracterizea
ză acest colectiv, au fost răs- 

, plătite prin decorarea între
prinderii cu „Ordinul Muncii" 
clasa I, în anii 1979 și 
anul acesta, „A.E.M." 
dînd din nou, cu șanse 
de mari, la dobîndirea 
importante distincții.

Și, deloc întîmplător, tot aici, 
la „A.E.M.", unde omul fău
rește cu mina sa adevărate 
minuni ale tehnicii, intr-un ca
dru ultramodern, cu aparatură 
ultramodernă, am găsit și re
marcabile preocupări pentru a- 
sjgurarea unui cadru ideal de 
petrecere a timpului liber, de 
practicare a exercițiului fizic, 
condițiile de odihnă și agre
ment fiind pe măsura renume- 
lui întreprinderii.

Odată cu trecerea la săptă- 
mîna de lucru redusă, condu
cerea „A.E.M." a găsit căile și 
mijloacele de a angrena între
gul colectiv la realizarea, cu și 
prin eforturi proprii, a unui 
complex sportiv și de agre
ment cum nu există un al doi
lea în Timișoara. Terenuri de 
tenis și handbal, la nivelul ce
lor mai înalte exigențe, un ba
zin de înot modern, săli de 
ginmastică de întreținere, șah 
și tenis de masă, un mic bufet- 
restaurant in aer liber, saună 
și spațiile de joacă pentru co
piii oamenilor muncii din în
treprindere, toate acestea pro
iectate și realizate exclusiv 
prin eforturile colectivului 
„A.E.M.". Care nu s-au oprit, 

y^nsă, aici. Spiritul gospodăresc

1980, 
candi- 
la fel

unoi

a generat și alte .-realizări re
marcabile, dintre care trei ni 
se par demne, de a fi aminti
te. Știindu-se că, în zona res
pectivă, există un izvor cu apă 
termală, s-a procedat la fora
rea terenului și la captarea iz
vorului respectiv, ajungîndu- 
se, astfel, la asigurarea — în 
cadrul aceleiași baze sportive 
— a unor instalații de băi ter
male! Și, cum apa termală 
ieșea din adîncuri împreună cu 
gaz metan, a fost captată și 
această importantă sursă, asi- 
gurîndu-se, prin intermediul 
ei, încălzirea întregului com
plex! în sfîrșit, bateriile sola
re și instalația eoliană, pre
zente la rîndul lor în perime
trul bazei sportive, constituie 
alte modalități prin care 
„A.E.M." obține o prețioasă e- 
nergie...

Poate că toate aceste reali
zări de excepție ar trebui fil
mate și larg popularizate, pen
tru că alte și alte asociații 
sportive să vadă pînă unde pot 
merge realizările unui colectiv 
de muncă exemplar, care știe 
să împletească ideal eforturile 
din producție cu cele destina
te creării cadrului de petrece
re a timpului liber, de odihnă 
și relaxare.

Am pornit de la toate aces
te lucruri pentru a demonstra 
că rezultatele obținute in plan 
sportiv de tinerii de la 
„A.E.M." Timișoara nu sînt de
loc întimplătoare. Există trei 
secții de performanță — hand
bal fete, box și șah — toate 
trei reușind rezultate valoroa
se, în mod constant. Handba
lul feminin se bucură de cea 
mai mare „priză" în întreprin
dere, poate și ca urmare a 
faptului că ponderea lucrători
lor de la „A.E.M." este deținu-

tă de tinerele fete. Așa s-a 
născut ideea handbalului, a în
ființării secției de performan
ță. Care secție a avut o ascen
siune rapidă, după cîștigarea 
campionatului județean și, 
apoi, a barajului, echipa an
trenată de profesorul Victor 
Țîmpu, fostul internațional de 
la „Poli", aflîndu-se, la jumă
tatea actualului campionat, pe 
locul secund in serie, cu șanse 
foarte mari de a promova in 
primul eșalon. Printre compo
nentele echipei găsim munci
toarele Ioana Andrei, Mirela 
Căuș, Csilo Gotard. Melitta 
Neurohr, Geta Gavrilă și As
trid Zipicika, o găsim pe fizi
ciană Iolanda Cimpeanu, cum 
le găsim pe profesoarele Doi
na Cojocaru și Cristina Petro
vich întregul lot se pregătește 
exemplar, disciplina de muncă 
din orele de program la între
prindere fiind prezentă și la 
antrenamente. Și, dacă tot 
voțbim despre atmosfera din 
sinul echipei, despre rezultate
le foarte bune obținute, nu pu
tem omite contribuția activă a 
președintelui secției de hand
bal, ing. Hor ia Vișoiu, direc
torul adjunct al întreprinderii, 
el însuși fost jucător de hand
bal și, deci, un avizat partici
pant la conducerea procesului 
instructiv-educativ.

Secția de box,
României singurul nostru cam
pion balcanic din acest an — 
Mihai Ciobotaru — are, de a- 
semenea, condiții perfecte de 
pregătire și antrenori talentați 
(loan Koss și Petre Cojocaru), 
iar echipa de șah activează în 
prima divizie a țării, fiind 
de-acum cunoscută pentru va
loarea ei.

Dar, cum spuneam și mai 
sus, sportul nu înseamnă la

care a dat

Foto-album

Membrii clubului republican de tiirism montan pentru tineret 
pregătind o nouă acțiune, în zona Bucegitor

„A.E.M." numai performanță. 
Gimnastica in producție este 
și ea o practică obișnuită, în
țeleasă și făcută după specifi
cul diverselor profesii din în
treprindere, excursiile, între
cerile sportive inter-secții sau 
pur și simplu „campionatele"... 
ad-hoc fiind în permanență la 
ordinea zilei. Dovadă — chiar 
directorul „A.E.M.", dr. ing, 
Gheorghe Tîrpe, se află prin
tre primii clasați în „topul" ju
cătorilor de tenis din între
prindere, contabilul șef, eco
nomistul Florian Coste, este 
sufletul secției de box, Ioana 
Ceaulescu, secretara organiza
ției U.T.C., este o susținătoare 
înfocată a handbalistelor, iar 
Tamara Anghel Mesaroș — se
cretara organizației P.C.R. și 
Vera Jivănescu — președinta 
organizației de sindicat, se află 
mereu în fruntea suporterilor 
echipelor de la „A.E.M.".

Nu scriem toate aceste lu
cruri de dragul scrisului, ci 
pentru că ne-am convins că 
lucrurile stau intr-adevăr așa, 
pentru că activitatea sportivă 
de la „A.E.M." Timișoara a a- 
tins, atît pe linia sportului de 
masă, cît și a celui de perfor
manță, un nivel remarcabil. Și, 
dacă nu ne credeți pe noi, iată 
părerea multiplului campion 
olimpic, mondial Și european, 
Ivan Patzaichin, care s-a aflat, 
vineri, in mijlocul oamenilor 
muncii din această întreprin
dere: „Nicăieri in lume n-am 
văzut atîtea realizări de excep
ție, atîția oameni pasionați de 
sport, care să practice sportul 
cu atîta convingere și plăcere. 
Vă mulțumesc că mi-ați dat 
prilejul să vă cunosc!"

l

HORIA ALEXANDRESCU

MERIDIAN
• Luni dimineața a părărsit 

Capitala plecînd la Berna selec
ționata de fotbal a României 
care va întâlni miercuri în noc
turnă echipa Elveției. intr-o 
partidă retur contînd pentru 
preliminariile campionatului 
mondial. Au făcut deplasarea 
următorii jucători : Moraru, 
Ducadam — portari. Rednic, 
Ștefănescu. lorgulescu, Andone, 
Stănescu, Stredie. — fundași 
Ticleanu. Augustin, Bdloni, 
Klein. Bălăci —■ mijlocași ;■ Ga
bor, D. Georgescu. M. Sandu, 
G.eolgâu, Văietuș — înaintași. 
Antrenorii echipei sînt M. 
Lucescu și M. Răduleșcu.

★
Marți, de la ora 19,30 (ora 

București), în localities Wet- 
tinghen) din apropierea orașului 
Zurich, se va disputa partida 
dintre echipele de tineret ale 
României și Elveției, din cadrul 
preliminariilor campionatului 
european de fotbal.

• Echipa de polo pe apă 
Crișul Oradea a ciștigat grupa 
semifinală din cadrul „Cupei 
cupelor" desfășurată la Kecske
met (Ungaria), fără a cunoaște 
înfrîngerea. Jucătorii români 
au învins cu 8—4 pe Zian Vites 
(Olanda), cu 12—10 pe Gylfada 
(Grecia) și au terminat la egali
tate 9—9 cu Viszm-u Szentesi 
(Ungaria), totalizind 5 puncte. 
Crișul Oradea s-a calificat pen
tru turneul final al competiției.

® Meciul triunghiular de 
scrimă (juniori) desfășurat la 
Sofia s-a încheiat cu disputarea 
probelor pe echipe. Iată forma
țiile învingătoare :. Floretă fe
minin : România ; floretă mas
culin : R.D. Germană ; sabie • 
România ; spadă : R.D. Germană

• La Porto (Portugalia) s-a 
disputat primul meci dintre 
echipa locală Leixoes și forma
ția Dinamo București, conlind 
pentru turul I al „Cupei cam
pionilor europeni" la volei fe
minin. Voleibalistele românce 
au obtinut victoria cu scorul de 
3—0 (15—2, 15—8, 15—6).

• îneepînd de astăzi și pînă 
joi, 26 noiembrie. r la Casa 
Universitarilor din Capitală sa 
va desfășura finala „Daciadei" și 
a campionatului național indi
vidual masculin la șah.

COMPETENȚA TINEREȚII
Recent, la Tîrgul tehnic 

internațional de toamnă de 
Ia Plovdiv, mașina de frezat 
dantura roților dințate, FD 
250, concepută și realizată de 
colectivul fabricii de taașini- 
uneite de la întreprinderea 
mecanică din Cugir, yi obtinut 
medalia de aur. Este un suc
ces de prestigiu care vjne șă 
confirme competența profe

sională, creativitatea, puterea 
de valorificare a propriei 
inteligențe intr-un colectiv de 
muncitori în care ponderea 
numerieă o dețin tinerii ani
mați de a se pregăti fără 
preget, de a se afirma prin 
realizări deosebite, la nivelul 
cunoștințelor actuale ale eco
nomiei, (Ilie Matieș).

EXPOZIȚIE FILATELICĂ
Filiala A.F.R. București or

ganizează, cu sprijinul Cercu
lui filatelic P.T.T.R. Bucu
rești, tradiționala expoziție 
„Ziua mărcii poștale româ
nești ’81 care va fi deschisă 
in perioada 15—22 noiembrie 
a.e. in sălile de expoziții ale 
A.F.R. central (str. Boteanu 
nr. 6), în holul oficiului 
P.T.T.R. nr. 45, in localul fi
lialei București și în alte

centre culturale din Capitală 
(Muzeul de istorie a munici
piului București, Casa de 
eultură Petof: etc.).

La această manifestare 
participă numai exponate al
cătuite din piese românești 
care pot fi depuse la sediul 
filialei A.F.R. București, din 
str. 13 Decembrie nr. 19. 
(ADRIAN MITUj.

Galeriile de artă ale municipiului București găzduiesc una 
dintre cele mai reușite expoziții de caricatură ale anului, 
ANDO — cunoscut, artist al genului, gazetar al „Informa
ției", prezintă un amplu grupaj, o selecție cu cele mai bune 
lucrări, reprezentind o imagine a creației sale d,e-a. lungul a 
13 ani de manifestare consecventă. Alături de lucrări cu 
tematică socială, cu subiecte dintre cele mai acute, apare și 
un original set de carigrafli, relevind capacitatea de efort și 
creație a autorului, seriozitatea activității sale. Mergeți ne- 
apăraț. șă vedeți, caricaturil.e lui AN DO.

Rubrică realizată de V. RĂVEȘCV
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Tineretul — vital interesat 
in edificarea unui viitor de pace

NAȚIUNILE UNITE

Descoperirile științei să fie 
utilizate exclusiv în folosul

vieții oamenilor
NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager

pres) — Corespondență de la R. 
Căplescu : Relația dintre știință 
și tehnică, pe de o parte, și dez
voltarea economico-socială, pe 
de altă parte, este una dintre 
problemele importante aflate în 
atenția actualei sesiuni a Adu
nării Generale a O;N.U„ fiind 
repartizată spre dezbatere Co
mitetului pentru probleme eco
nomice. Dezbaterile asupra aces
tei chestiuni au scos în evidență 
necesitatea ca eforturile statelor 
în direcția promovării progresu
lui tehnico-științific să fie orien
tate în scopuri exclusiv pașnice, 
să contribuie la rezolvarea ma
rilor probleme economice ale 
lumii, în primul rînd ale țărilor 
în curs de dezvoltare.

Expunind poziția țării noastre, 
delegatul român Paul Grecu a 
prezentat pe larg concepția 
umanistă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind necesitatea 
ea știința și tehnica să fie 
puse in slujba oamenilor, a 
binelui și prosperității tuturor 
națiunilor. A fost subliniat ca
racterul profund dăunător, con
trar intereselor întregii omeniri, 
al deturnării cuceririlor geniului 
uman de la rosturile lor firești, 
al utilizării acestor cuceriri pen

tru escaladarea tot mai primej
dioasă a cursei înarmărilor, 
pentru producerea de arme cu 
capacitate continuu sporită de 
distrugere în masă, care ame
nință însăși viața pe întreaga 
planetă, evidentiindu-se necesi
tatea de a se face totul pentru 
oprirea acestui proces atit de 
nociv.

în acest sens, au fosț înfăți
șate tezele și ideile generoase 
din mesajul adresat de președin
tele Nicolae Ceaușescu partici- 
panților la recentul simpozion 
de la București „Oamenii de ști
ință și pacea" și din apelul 
adoptat la încheierea acestei 
prestigioase manifestări interna
ționale. în mod deosebit, s-a re
levat însemnătatea esențială pe 
care o au folosirea științei po
trivit vocației sale umaniste, uti
lizarea descoperirilor științifice 
în vederea lichidării marilor 
decalaje dintre țările bogate și 
cele sărace, canalizarea fondu
rilor irosite astăzi pentru înar
mări în scopul înfăptuirii pro
gramelor de dezvoltare social- 
economice a fiecărei țări, pen
tru sprijinirea popoarelor din 
țările subdezvoltate în efortu
rile lor de progres.

In sprijinul înfăptuirii 
drepturilor inalienabile 

ale poporului palestinian

Tinerii vest-europeni 
împotriva noilor rachete

AMSTERDAM 9 (Ager
pres) — în urma unei reu
niuni desfășurate la Amster
dam. reprezentanții organi
zațiilor de tineret ale parti
delor socialiste și social- 
democrate din 8 țări vest- 
europene au adoptat o de
clarație care condamnă ho- 
tărîrea N.A.T.O. de a ampla
sa noi rachete nucleare în 
Europa. Respingînd legătura 
stabilită de către N.A.T.O. 
între negocierile de dezar
mare nucleară și instalarea 
de noi rachete, declarația 
arată : „Noi sîntem convinși 
că instalarea de noi rachete 
nu contribuie la destindere 
sau la o reală politică de 
pace. Ea nu face decît să 
sporească posibilitatea izbuc
nirii unui război nuclear 
atotdistrugător".

Documentul citat de agen
țiile A.P. și D.P.A. cere par
tidelor socialiste și social- 
democrate să „exercite pre
siuni asupra guvernelor țări
lor respective pentru a re
nunța la decizia N.A.T.O.". și 
se pronunță pentru inițierea 
de tratative de dezarmare în 
Europa „fără amenințarea 
apriorică cu instalarea de noi 
arme atomice".

Declarația este semnată de 
reprezentanții organizațiilor 
de tineret ale partidelor so
cialiste și social-democrate 
din Belgia, Danemarca. Ita
lia. Marea Britanie. Norve
gia, Olanda, R.F. Germania 
și Spania.

Ample acțiuni împotriva 
cursei înarmărilor, pentru 
colaborare și pace în lume

TOKIO 9 (Agerpres) — Scri
itorul Hans Peter Bleuel, pre
ședintele landului Bavaria al 
Ligii scriitorilor vest-germani, 
care se află într-o vizită la 
Tokio, a cerut colegilor săi japo
nezi să desfășoare o campanie 
antinucleară și de pace asemă
nătoare celor care au loc. în 
prezent, în întreaga Europă. 
Cererea a fost prezentată în ca
drul întîlnirii pe care Bleuel a 
avut-o cu un grup de 30 de scri
itori și savanți niponi. Aceștia 
au anunțat că vor începe să 
strmgă semnături, în semn de 
solidaritate cu apelul în favoa
rea păcii, semnat de circa 1 500 
de scriitori europeni.

Pe de altă parte, Hans Peter 
Bleuel a informat că există 
proiectele unei conferințe pen
tru pace a scriitorilor europeni, 
care să se desfășoare la Essen, 
în R.F. Germania, la 21 noiem
brie, și, respectiv, al unei dez
bateri în problemele apărării 
păcii, programată pentru luna 
iunie, anul viitor, la Koln. cu 
participarea unor scriitori din 
întreaga lume.

LONDRA 9 (Agerpres). — 
„Oamenii muncii nu au nevoie 
de cursa înarmărilor" — au ară
tat, in covîrșitoarea lor majorita
te. participanții la conferința 
sindicală consacrată problemelor 
păcii, desfășurată la Londra, 
cu participarea reprezentanților

unui mare număr de uni
uni sindicale și ai unor or
ganizații obștești din Anglia. 
In cadrul dezbaterilor au fost 
relevate pe larg marile peri
cole pentru pacea mondială, ge
nerate de cursa înarmărilor, in 
special de înarmările nucleare. 
Participanții au adoptat o decla
rație în care se subliniază faptul 
că „masele muncitoare nu sînt 
deloc interesate in pregătirile de 
război. Cu orice mijloace ar fi 
dus — clasice sau nucleare, chi
mice sau bacteriologice — răz
boiul ar aduce în mod invariabil 
suferințe, în primul rînd oame
nilor muncii", se spune în decla
rație.

LISABONA 9 (Agerpres) — 
în cartierul Alfama al Lisabo
nei — cunoscută citadelă a cla
sei muncitoare portugheze — 
s-au deschis „Zilele păcii și /So
lidarității", organizate la in/tia- 
tiva Partidului Comunist Portu
ghez. Cu acest prilej. în Clubul 
muncitoresc a fost deschisă o 
mare expoziție avînd ca temă 
lupta pentru pace și dezarmare, 
împotriva planurilor cercurilor 
imperialiste de intensificare a 
cursei înarmărilor, contra pro
iectelor N.A.T-.O. de instalare a 
unor noi rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune în Euro
pa, și împotriva producerii 
bombei cu neutroni.

NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager- 
pres) — Corespondentă de la R, 
Căplescu : în ultimele zile, prin
tre problemele abordate în ca
drul sesiunii Adunării Generale 
a O.N.U. s-a aflat și cea a re- 
fuglaților palestinieni, care este 
dezbătută în Comitetul politic 
special al Adunării Generale. 
Discuțiile care se desfășoară pe 
marginea raportului Comisaru
lui general al Agenției Națiuni
lor Unite pentru refugiații pa
lestinieni din Orientul Mijlociu 
au scos în evidență preocupa
rea marii majorități a statelor 
membre pentru soluționarea 
problemei palestiniene, ceea ce 
ar duce și Ia reglementarea de
finitivă a chestiunii refugiaților 
palestinieni, aflată, sub o formă 
sau alta, pe agenda O.N.U. de 
mai bine de 30 de ani.

Prczentînd poziția țării noas
tre în legătură cu necesitatea 
rezolvării juste a problemei pa
lestiniene, componentă esenția
lă a oricărei soluționări a si
tuației din Orientul Mijlociu, 
reprezentantul român Petre 
Vlăsceanu a arătat că menține
rea în continuare a actualei si
tuații constituie' nu numai un 
act de injustiție față de poporul 
palestinian, care, ca oricare alt

popor, este îndreptățit să-și în
făptuiască drepturile sale ina
lienabile. dar, în același timo, 
reprezintă o sursă constantă de 
tensiune, un pericol permanent 
pentru pacea în zonă, cu impli
cații dincolo de limitele acestei 
regiuni. O soluționare de fond, 
durabilă, a problemei refugiați- 
lor palestinieni nu poate fi gă
sită în afara exercitării de către 
poporul palestinian a drepturilor 
sale legitime. Aceasta se poate 
realiza prin instaurarea în 
Orientul Mijlociu a unei păci 
globale, juste și trainice, pe baza 
retragerii Israelului din terito
riile arabe ocupate, a rezolvării 
problemei poporului palestinian 
prin înfăptuirea dreptului său 
la autodeterminare, inclusiv de 
a-și constitui un stat național 
independent, a asigurării inte
grității ș.i suveranității tuturor 
statelor din zonă. în acest sens, 
în intervenție s-a reafirmat po
ziția cunoscută a României pri
vind însemnătatea organizării 
unei conferințe internaționale, 
sub egida și cu participarea 
O.N.U., la care să ia parte toate 
țările interesate, inclusiv O.E.P., 
ca reprezentant legitim al po
porului palestinian.

Nu există alternativă la dialog 
și destindere

BELGIA: Rezultatele alegerilor anticipate
BRUXELLES 9 (Agerpres). — 

Potrivit rezultatelor definitive 
ale alegerilor generale anticipa
te desfășurate, duminică în Bel
gia. la urne s-au prezentat 
6 502 283 de alegători. Comisia 
electorală a validat 6 023 104 vo
turi, restul de 7,4 la sută fiind 
declarate nule. în ce plivește 
repartizarea celor 212 mandate 
în Camera Reprezentanților, 
Partidele Social-Creștine (fla
mand și valon) au obținut 61 de 
mandate (pierd 21), Partidele » 
Socialiste (flamand și valon) — 
61 de mandate, Partidele Libe
ral (flamand și valon) 52 de 
mandate (plus 15 mandate) ; 
Partidul Volksunie (Uniunea

Populară) și Frontul Francofo- 
nilor dețin fiecare cite 20 de 
mandate.

Aceste alegeri care, potrivit 
observatorilor politici din Bru
xelles, reprezintă cea mai im
portantă consultare electorală 
belgiană din întreaga perioadă 
postbelică, au antrenat o modi
ficare considerabilă a întregului 
eșichier politic.

Se apreciază, în acest context, 
că sarcina regelui Baudouin, 
care își va începe consultările 
cu liderii diferitelor partide în 
scopul de a-1 desemna pe șeful 
viitorului guvern, nu va fi 
ușoară.

SOFIA 9 (Agerpres) — In 
declarația bulgaro-indiană. sem
nată de Todor Jivkov. secretar 
general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, și Indira 
Gandhi, primul ministru al In
diei, care a efectuat o vizită la 
Sofia, părțile își exprimă ho- 
tărîrea de a dezvolta și adinei 
relațiile bilaterale, inclusiv în 
domeniile economic și tehnico- 
științific.

Documentul — relevă agenția 
B.T.A. — exprimă profunda 
convingere a părților că menți
nerea și întărirea păcii în lumea 
întreagă și preîntîmpinarea unui 
nou război mondial constituie 
cea mai importantă și stringentă 
sarcină a timpurilor noastre, că 
astăzi, mai mult ca oricînd, nu 
există alternativă la dialog și 
destindere. Bulgaria și India își 
exprimă încrederea în politica 
promovării eforturilor pentru 
soluționarea problemelor pe 
calea convorbirilor serioase, con
structive și sincere, fără re
curgerea la folosirea ori ame
nințarea cu folosirea forței, pe 
baza principiilor egalității, re

cunoașterii integrității teritoria
le, inviolabilității frontierelor, 
suveranității și dreptului po
poarelor la dezvoltare pașnică, 
fără amestec din afară.

Acord privind forța 
O.U. A. înz Ciad

N’DJAMENA 9 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
France Presse. președintele Gu
vernului de Uniune Națională de 
Tranziție din Ciad. Goukouni 
Oueddei. și secretarul general 
al Organizației Unității Africane. 
Edem Kodjo. au semnat săptă- 
mîna trecută, la Pariș. un do
cument intitulat „Acord cu pri
vire la statutul forței O.U.A. 
pentru menținerea păcii în Ciad". 
Acordul precizează că forța 
O.U.A. are ca atribuții „să pre
vină. să limiteze și să tempereze 
ostilitățile din Ciad, să le pună 
capăț și să asigure securitatea 
statului ciadian". Totodată, a- 
ceastă forță va ajuta guvernul 
ciadian să formeze „o armată 
națională integrată". Potrivit do
cumentului. secretarul general 
al O.U.A. numește comandantul 
forței neutre din Ciad, cu acor
dul șefului statului ciadian.

ROMA 9 (Agerpres) — In 
Lombardia a avut loc un marș 
al păcii, la care au participat 
aproximativ 12 000 de persoane 
— reprezentanți ai unor partide 
politice diferite, organizații sin
dicale și organizații de tineret. 
Demonstranții s-au pronunțat 
împotriva cursei înarmărilor și 
au condamnat hotărârea autori
tăților italiene de a amplasa în 
Sicilia rachete nucleare ameri
cane cu rază medie de acțiune, 
în imagine : Aspect din timpul 
unei demonstrații desfășurată la 
Palermo sub lozinca „Nu vrem 
să fim Hiroșima de mîine".

Cit de demonetizat a- 
pare în condițiile 
lumii de astăzi ve
chiul dicton latin 
„Si vis pacem para 

bellum" (dacă vrei pacea pre- 
gătește-te de război). Pentru 
că, in logica celui mai ele
mentar bun simț, pacea trai
nică nu poate avea drept su
port decît tocmai acțiunea 
contrară confruntării, războiu
lui, eliminarea purtătorilor 
materiali ai politicii brutale, 
agresive. Discuția în jurul an
ticului adagiu nu și-ar mai 
avea rostul dacă esența for
mulării născute intr-un im
periu în plină expansiune te
ritorială, nu s-ar regăsi repro
dusă fidel în expresii ca 
„strategia terorii"; a „descura
jării reciproce", utilizate și as
tăzi drept argument suprem 
al „legitimității" aberantei 
curse a înarmărilor, conside
rată de unii strategi, în mod 
cu totul paradoxal, ca un prin
cipal factor de pace. Or, este 
evident pentru orice minte 
lucidă că in condițiile lumii 
contemporane, problemele pă
cii și ale războiului se pun în 
cu totul alți termeni decît în 
urmă, să zicem, cu nu mai 
mult de patru decenii. Pro
gresele de-a dreptul fantastice 
înregistrate în știință și _teh- 
nologie și-au pus din păcate 
pecetea nefastă și asupra pro
ducției de armament, asupra 
proliferării cantitative, dar 
mai cu seamă calitative a mij
loacelor de ucidere și de dis
trugere. Au apărut astfel și 
s-au acumulat în ritmuri de-a 
dreptul aberante noi și noi 
generații de arme nucleare, 
din ce în ce mai sofisticate, 
cu puteri malefice greu de 
imaginat. Dacă în ultima mare 
conflagrație mondială, un ar
mament ce astăzi pare rudi
mentar a făcut peste 55 de 
milioane de victime și pagube 
materiale de circa 1 384 mi
liarde dolari, în condițiile ac
tuale un conflict nuclear ge
neralizat ar șterge practic de 
pe fața pămintului întreaga ci
vilizație umană. „Performan
ța" bombei atomice de la Hi
roshima — 70 de mii de morți 
și 80 de mii de răniți, oribilul 
carnagiu pe care l-a provocat 
în acel august 1945 doar as
tăzi, eufemistic vorbind, ca 
deosebit de modeste in com
parație cu forța diabolică a- 
cumulată în prezent în arse
nalele Europei, de pildă. Nu
mai pe continentul nostru e- 
xistă un potențial distructiv 
echivalent cu un milion de 
Hiroshime, fiecare european 
puțind fi ucis de 114 mii 
de ori. De fapt. Europa, deve
nită arsenalul și cazarma nr. 
1 a Terrei, dispune de pe a- 
cuma — fără a mai aminti de 
noile generații de rachete nu
cleare cu rază medie de ac
țiune sau de bomba cu neu
troni, fabricată special pentru 
continentul nostru — de mij
loacele necesare distrugerii 
vieții pe întreaga planetă.

Iată de ce nu trebuie să 
uzezi de prea multe argumen
te spre a demonstra interesul 
vital, uriaș pe care-1 prezintă

pentru toți oamenii, pentru 
tînăra generație contemporană 
împiedicarea evoluției spre o 
catastrofă cu consecințe in
calculabile, apărarea păcii, 
crearea unor condiții de liniș
te, securitate și înțelegere me
nite a chezășui un viitor mai ( 
sigur, mai bun, mai fericit. Se 
știe, în toate conflictele ar
mate pe care le-a cunoscut 
pînă acum omenirea, tinerii 
s-au aflat, prin forța împre
jurărilor, întotdeauna în pri
mele rînduri, de o parte sau 
de alta a meterezelor sau a 
liniilor de bătaie. A devenit o 
stranie regulă a istoriei ca ti
neretul să plătească în toate 
conflictele de pînă acum pel 
mai grtu -tribut de sînge. O 
regulă nefastă căreia actualul 
potențial distructiv îi conferă 
dimensiuni înspăimîntătoare. 
Tocmai din această perspec
tivă, unanima ridicare la lup
tă a popoarelor, a tineretului 
din Europa și din lumea în
treagă, a unor organizații de 
tineret de cele mai diverse o- 
rientări politice, filosofice sau 
religioase se dovedește a fi 
unicul răspuns posibil la poli
tica înarmărilor, un apel vi
brant și tineresc la rațiune și 
responsabilitate, o chemare la 
lupta hotărîtă pentru apărarea 
celui mai scump drept al omu
lui. dreptul la viață. Așa cum 
sublinia în repetate rînduri 
președintele României, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, apre
ciind, în lumina unei concepții 
profund novatoare, științifice 
locul și rolul tinerei generații 
în lumea contemporană, tine
retul de pretutindeni, mai pu
țin legat de vechile stări de 
lucruri anacronice, dornic să-și 
înfăptuiască idealurile și as
pirațiile intr-o lume a inde
pendenței și păcii, este vital 
interesat să acționeze, alături 
de popoare, de celelalte forțe 
înaintate pentru a spune un 
NU hotărît aberantei curse a 
înarmărilor, evoluției pericu
loase spre confruntare si auto
distrugere a civilizației. Tine
retul contemporan — și acțiu
nile de o amploare fără pre
cedent din ultima vreme o de
monstrează cu putere — de
vine tot mai conștient de uria
șele pericole care amenință 
prezentul și viitorul generației 
sale, de faptul că acest viitor, 
care se decide astăzi, depinde 
nemijlocit de modul în care, 
prin unirea tuturor forțelor 
revoluționare, democratice și 
progresiste, prin acțiuni con
vergente, se va ridica o ba
rieră de netrecut în calea po
liticii înarmărilor, a evoluției 
oarbe spre un al treilea război 
mondial.

Opoziția fermă a tinerei ge
nerații împotriva armelor și a 
războiului decurge, de aseme
nea, și din conștiința enormei 
irosiri de valori umane, mate
riale și financiare pe care o 
antrenează neîncetat și la rit
muri mereu mai înalte com
petiția militară actuală. Inte
resul major al tineretului con
temporan de a trăi, a învăța 
și a munci într-o lume a păcii 
și înțelegerii internaționale este 
dublat astfel de necesitatea

specifică vîrstei de a avea con
diții cit mai bune de formare 
și educare, de a-și putea rea
liză idealurile și năzuințele de 
împlinire personală. Tinerii 
știu foarte bine că dacă în lu
mea de astăzi există acute fe
nomene de criză economică, 
dacă există subdezvoltare, a- 
nalfabetism, șomaj cronic, a- 

,ceasta se datorează în mare 
parte tocmai grelei poveri a 
cheltuielilor militare care a- 
pasă asupra tuturor popoare
lor. fără excepție. Lozinci ca 
„Vrem școli, locuri de muncă, 
nu bombe !“, lozinci purtate 
de sute de mii de tineri în ca
drul amplelor acțiuni pentru 
pace, sînt pe deplin edifica
toare asupra conștiinței tot 
mai clare, a interesului vital 
al tinerei generații de a se 
pune capăt cursei înarmărilor, 
de a se asigura echilibrul și 
pacea nu prin sporirea înar
mărilor, ci prin reducerea aces
tora, de a se canaliza uriașele 
fonduri irosite an de an pe al
tarul zeului Marte spre dome
nii ale activității pașnice, în 
beneficiul înfloririi civilizației 
umane și nu al distrugerii a- 
cesteia într-un nou război.

Tineretul român, angajat cu 
întregul său elan în vasta ac
tivitate de creație pașnică, de 
edificare, sub conducerea parti
dului, a celei mai drepte orîn- 
duiri, aspiră, alături de colegii 
de generație de pretutindeni 
spre triumful idealurilor scum
pe întregului nostru popor, tu
turor popoarelor de edificare 
a unei lumi a independentei, 
securității și păcii, a prieteniei 
între națiuni. în acest spirit, 
făcîndu-și o misiune de înaltă 
cinste și răspundere din trans
punerea exemplară in fapt a 
hotărîrilor .Congresului al XII- 
lea al P.C.R., a indicațiilor și 
orientărilor pe care i Ie adre
sează personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tineretul 
român, U.T.C. și U.A.S.C.R. 
acționează într-o manieră pro
fund constructivă, dimanică 
pentru unirea eforturilor tine
rei generații contemporane, a 
organizațiilor sale revoluțio
nare, democratice și progre
siste în lupta ce se desfășoară 
la scară planetară împotriva 
cursei înarmărilor, pentru des
tindere, înțelegere și pace. 
Pentru tineretul patriei. Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, noua si strălu
cita inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, militant 
neostenit pentru apărarea vie
ții și civilizației pe planeta 
noastră, reprezintă o puterni
că sursă de satisfacție și min- 
drie patriotică, o dovadă grăi
toare a grijii nețărmurite a 
secretarului general al parti
dului pentru destinele tinerei 
generații, un puternic imbold 
la acțiune, la intensificarea 
prezenței sale active, con
structive în mișcarea interna
țională de tineret, în amplul 
front al zidirii unui viitor lip
sit de spectrul amenințător al 
armelor și războaielor, al unui 
viitor de pace și progres.

AUREL PERVA

PE SCURT
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In lumea secretă

a unui miliardar
Intr-un interviu acordat ziarului brazilian „Voz da Uni- 

dade", Modesto da Silveira, deputat in parlamentul Braziliei, 
a arătat că activitatea monopolurilor străine și, in primul 
rînd, a celor americane, aduce daune uriașe eponomiei țării. 
Deputatul brazilian a subliniat cu acest prilej că Statele 
Unite au fost totdeauna atrase de bogățiile Braziliei și, în 
special, de cele aflate in bazinul Amazonului, unde se găsesc 
mari rezerve de cupru, bauxită, precum și material lemnos 
prețios. în această regiune, pe un teritoriu de cîteva mili
oane hectare, se întinde, dealtfel, proprietatea „Ludwig" ce 
aparține miliardarului american Daniel Keith Ludwig, con
siderat cel mai bogat âm din Statele Unite. Deputatul bra
zilian a dat publicității o serie de documente care atestă în 
mod elocvent profiturile uriașe obținute de acest miliardar 
de pe urma exploatării bogățiilor din această regiune.

Proprietatea „Ludwig", si
tuată în valea fiului Jari, 
afluent al Amazonului, cuprin
de vaste plantații de specii de 
arbori cu lemn de esență pre
țioasă. suprafețe întinse culti
vate cu gmelina arborea. co
pac originar din Nigeria, care 
ajunge la maturitate în mai 
puțin de zece arii, fiind deose
bit de apreciat în industria 
hirtiei. mine de bauxită și cao- 
lin, mari ogoare de orez de 
înaltă productivitate, o fermă 
cu 15 000 capete de vite — nu
cleu al unei turme prevăzute 
să ajungă la 150 000 capete —, 
o fabrică de hîrtie instalată pe 
un șlep, o centrală electrică. 
Pentru realizarea uriașelor 
profituri ale octogenarului mi
liardar american trudesc nu
mai pe această proprietate, 
potrivit relatării ziarului ..In
ternational Herald Tribune", 
peste 30 000 de persoane. Nu
mărul lor urmează să crească 
pe măsură ce vor intra în fo
losință noi fabrici de sodă 
caustică, clor, acid sulfuric, 
de prelucrare a bauxitei și se 
va înfăptui proiectul hidro
energetic de care va depinde, 
dealtfel, buna desfășurare a

activității întreprinderilor a- 
mintite.

Mulți brazilieni consideră că 
înstăpînirea în Amazonia a lui 
Daniel K. Ludwig dovedește o 
încercare din partea miliarda
rului american de a știrbi su
veranitatea Braziliei asupra 
bazinului Amazonului. în con
secință, în mai multe orașe 
braziliene au avut loc mani
festații sub lozinca „Amazonul 
este al nostru",

Dar proprietatea de pe valea 
riului Jari nu constituie decît 
o parte din „imperiul" lui 
Daniel K. Ludwig. care mai 
cuprinde o flotă de super- 
tancuri petroliere și de car
gouri. șantiere navale în S.U.A. 
și Japonia, exploatări de pe
trol și gaze naturale în dife
rite părți ale lumii, rafinării 
de petrol și combinate petro
chimice in Grecia. S.U.A.. in
stituții de economii si de cre
dite în S.U.A., mine de cărbuni 
în Australia, o rețea interna
țională de hoteluri de lux. pro
prietăți în țările Pieței co
mune. o întinsă fermă de vite 
în Venezuela etc. în vederea 
obținerii unor profituri cit 
mai substanțiale, taciturnul

miliardar american și-a în
dreptat atenția spre țări. în 
special în curs de dezvoltare, 
unde mina de lucru este mult 
mai ieftină decît în Statele 
Unite. S-a arătat, de aseme
nea. foarte sensibil fată de 
bogățiile naturale, extrem de 
promițătoare, ale unor țări 
care nu dispun de mijloacele 
necesare pentru a trece la ex
ploatarea lor. Infiltrîndu-se în 
aceste state, plătind salarii de 
mizerie muncitorilor băștinași, 
utilizînd cu maximă eficiență 
arme ca șantajul și corupția, 
Daniel K. Ludwig a realizat o 
avere care. în pofida misteru
lui păstrat în jurul ei. s-a 
aflat că se ridică, după cum 
relatează reporterul revistei 
britanice „Telegraph Sunday 
Magazine", la 3—5 miliarde 
dolari. El și-a organizat „im
periul", întins practic în toate 
editurile lumii. într-un sistem 
de celule separate, cheia asam
blării lor într-un singur tot 
detinînd-o numai el.

Pe măsura trecerii timpului, 
pofta de bani a acestui miliar
dar s-a accentuat tot mai mult. 
Pentru a evita cheltuielile 
inutile. Daniel K. Ludwig nu 
se sfiește să poarte haine vechi 
de peste 20 de ani. El evită să 
călătorească cu avionul la cla
sa I. dind afară chiar pe di

rectorul rețelei sale de hoteluri 
pentru că și-a permis acest lu
cru. și a renunțat la limuzina 
din New York, pe care a con- 
siderat-o prea costisitoare, 
preferind să meargă pe jos la 
birou. L-a apostrofat, totodată, 
cu duritate pe căpitanul uneia 
din navele sale pentru că a 
folosit la expedierea corespon
denței. în mod nejustificat, o... 
clamă. Doar se știe că și o cla
mă costă bani. Dar pentru cine 
depune atîta zel misteriosul 
miliardar ?. se întreabă nu
meroase publicații occidentale, 
știindu-se că el nu are moște1- 
nitori. Toate bănuielile se în
dreaptă spre Institutul său de 
cercetări în domeniul canceru
lui din Elveția. Dar ce se as
cunde de fapt în spatele ușilor 
bine zăvorite ale, acestui .insti
tut ? în urma unei vizite între
prinse in Elveția, deputatul 
brazilian Modesto da Silveira 
a declarat că acesta reprezintă 
în realitate un centru în care 
se pun la cale afaceri stranii și 
extrem de secrete. Dealtfel, 
mijloacele dubioase au jucat 
întotdeauna un rol important 
în afacerile acestui miliardar, 
care și-a creat uriașa avere 
prin exploatarea muncii a zeci 
și zeci de mii de oameni din 
21 de țări ale lumii.

TUDOR PRELIPCEANU

Reuniunea Comitetului 
cvadripartit arab 

pentru Liban
Comitetul cvadripartit arab 

pentru Liban, însărcinat cu re
glementarea situației din aceas
tă tară — format din miniștrii 
de externe ai Libanului, Siriei, 
Arabiei Saudite, Kuweitului și 
secretarul general al Ligii Ara
be — prezidat de șeful statului li
banez Elias Sarkis. — își Va tine 
următoarea sesiune la 18 ianua
rie 1982. se arată într-un comu
nicat publicat duminică la sfîr- 
șitul reuniunii comitetului, care 
a avut loc la palatul Baabda din 
Beirut. Potrivit comunicatului, 
s-a hotărît ca trupe formate din 
„forțele de securitate libaneze" 
(F.S.I.-jandarmerie) vor fi puse 
la dispoziția primului ministru 
libanez, Shafic Al-Wazzan, pen
tru a asigura securitatea părții 

'de est a liniei de demarcație 
care separă Beirutul în două 
părți, în regiunea cuprinsă între 
portul Beirut și sectorul Sod^co.

Candidatul „stingi»**  
pentru alegerile 

prezidențiale din Mexic
La Ciudad de Mexico s-au în

cheiat lucrările Conferinței na
ționale a Partidului Comunist 
Mexican. Partidului Poporului 
Mexican. Partidului Socialist 
Revoluționar. Mișcării de Acțiu
ne și Unitate Socialistă și Miș
cării de Acțiune Populară. Fo
rumul national al acestor cinci 
formațiuni politice mexicane a 
confirmat oficial, unificarea lor 
sub numele de Partidul Socialist 
Unificat din Mexic (P.S.U.M.)

Arnoldo Martinez Verdugo a 
fost desemnat candidatul celor 
cinci formațiuni de stînga la

viitoarele alegeri prezidențiale 
programate să se desfășoare 
anul viitor.

Conferința a adoptat proiectul 
Declarației de principii. Pro
gramul și Statutul P.S.U.M.. do
cumente ce urmează a fi supuse 
dezbaterii si aprobării primului 
congres al noului partid, care iva 
avea loc în luna februarie 1982.

• MAJORITATEA BRITA
NICILOR se pronunță pen
tru desființarea bazelor mi
litare americane aflate pe te
ritoriul Marii Britanii, relevă 
un sondaj efectuat de Insti
tutul „National Opinion 
Polls" și publicat de săptă- 
minalul „The Observer". Po
trivit agenției Reuter, care 
transmite știrea 57 la sută 
dintre persoanele chestionate 
in cadrul sondajului, consi
deră că politica externă, pre-; 
cum și cea in domeniul mi
litar promovate de S.U.A. fac 
ca probabilitatea declanșării 
unui război să sporească. 
Totodată, 53 Ia sută dintre 
britanici consideră că bazele 
militare americane aflate pe 
teritoriul Marii Britanii ar 
trebui desființate.

Protest al R.P.D. Coreene
în cadrul ședinței Comisiei mi

litare de armistițiu din Coreea, 
desfășurată luni la Panmunjon, 
reprezentantul R.P.D. Coreene a 
exprimat, în intervenția sa, un 
protest energic față de provocă
rile militare repetate ale unită
ților armatei sud-coreene în zona 
liniei de demarcație. Făcînd uz 
de tiruri de mitraliere și obuziere 
în direcția părții nord-coreene, 
încâlcind spațiul aerian al R.P.D. 
Coreene, partea sud-coreeană 
violează acordul de armistițiu 
creînd tensiune in regiune și pU-

nînd în pericol pacea. Vorbitorul 
a cerut încetarea imediată a 
acestor acte provocatoare și ex
trem de periculoase.

• MINISTRUL PERUAN AL 
RELAȚIILOR EXTERNE, Javier 
Arias, a declarat că apropiata 
reuniune a Sistemului Economic 
Latino-American (S.E.L.A.), pro
gramată să aibă loc la Ciudad 
de Panama, are o semnificație 
deosebită deoarece va fi elabo
rată o poziție comună a țărilor 
din regiune în ceea ce privește 
viitorul raporturilor comerciale 
și, in genere, a cooperării dintre 
țările latino-americane și S.U.A. 
în următorii ani — transmite 
agenția peruană de presă An
dina. „Reuniunea de la Ciudad 
de Panama va contribui la în
tărirea solidarității țărilor la
tino-americane, la adoptarea 
unui punct de vedere unitar pri
vind raporturile noastre cu 
S.U.A." — a spus ministrul de 
externe peruan.

„British Leyland**  
sub control particular ?

Compania de automobile bri
tanică „British Leyland" — 

-proprietate de stat — va . fi 
vîndută unor firme particulare 
de îndată ce întreprinderile sale 
vor începe să aducă profit — a 
declarat ministrul industriei, 
Patrick Jenkin.

Anunțul a provocat o reacție 
imediată din partea sindicate
lor britanice, care au considerat 
această intenție drept „o nouă 
palmă pe obrazul oamenilor 
muncii". Trecerea lui „British 
Leyland" sub controlul capita
lului privat ar însemna o conti
nuare a politicii autorităților de 
denaționalizare a ramurilor 
celor mai productive ale econo
miei naționale.

Conferința generală a F.A.O.
Cea de-a 21-a sesiune a Con

ferinței Generale a Organizației 
Națiunilor Unite pentru Alimen
tație și Agricultură l-a reales 
în ședința de luni, in unanimi
tate, director general al F.A.O. 
pe Edouard Saouma. .<

Prezentind situația mondială 
a alimentației în lume, directo
rul general al F.A.O. s-a pro
nunțat in favoarea creșterii 
producției alimentare mondiale 
și in același timp, pentru re
ducerea cursei aberante a înar
mărilor. asigurindu-se. astfel, 
securitatea mondială.

• IMPOZITELE percepute de 
Ia populație de către autorități
le statelor federale au crescut 
în ultimii zece ani cu 186 la 
sută, s-a anunțat oficial. Fieca
re locuitor al S.U.Ă. (inclusiv 
copiii) a contribuit anul trecut 
la bugetul statelor federale în 
care locuiesc, sub formă de im
pozite. în medie cu 607 dolari.

Pe lingă aceasta, americanii 
plătesc numeroase alte impozite 
locale și federale.

Iarnă timpurie în Japonia
O vreme neobișnuit de rece 

pentru acest sezon s-a abătut in 
ultimele zile asupra întregului 
arhipelag nipon. In regiunile din 
nord ale insulelor Honshu și 
Hokkaido iarna s-a instalat cu 
o lună mai devreme ca in alți 
ani. Zăpada a adus mari pagube 
agriculturii, intrucit in multe 
zone ale țării nu a fost culeasă 
in întregime recolta din grădini, 
livezi și de pe cimp. Potrivit 
Serviciului meteorologic nipon, o 
asemenea iarnă timpurie nu a 
mai fost cunoscută in Japonia de 
peste 50 de ani.

85 de metri în gol!
Un tinăr columbian a reușit să scape cu 

i viață după o cădere de la înălțimea de 85 
' de metri de pe o clădire aflată in con- 
l strucție — informează agenția France 
: Presse. Lucrind la o conductă de aer con- 
ț diționat, el s-a dezechilibrat și s-a pră- 
i . bușit in gol, dar nu s-a ales, din fericire, 
1 decît cu citeva contuzii, cu o fractură la 

genunchi și, evident, cu o mare spaimă.

„Substații“ de sînge
J Inima această pompă unică in felul ei, 

care pompează singele prin vase capilare 
i cu o lungime totală de citeva zeci de mii 
* de kilometri, trebuie că are „substații" 
i intermediare. Această ipoteză, emisă de 
J un grup de oameni de știință din Bielo- 
ț rusia, este in deplină concordanță cu 
i legile hidrodinamicii. Potrivit calculelor, 
' un «motor» care să ducă singur o aseme- 
l nea muncă gigantică trebuie să fie cam 
! de 40 de ori mai puternic ca inima. Expe- 
ț rimentele cu animale au confirmat că 
l inima are ajutoare. Sînt mușchii scheletu- 
> lui, ce sînt totodată și organe care își 
I asigură in mod de sine stătător singele. 
Z în organismul omului sînt peste 600 de

copaci, suprafața împădurită sporind cu 
peste 150 000 de hectare.

astfel de pompe puternice, fără ajutorul 
cărora principalul nostru «motor» n-ar 
putea rezista sarcinii. în procesul cercetă
rilor a ieșit la iveală încă un detaliu care 
stirnește interesul cardiologilor practi

cieni. Anume de starea sistemului mus
cular depinde capacitatea de muncă a 
inimii,

„Sărbătoarea 
copacilor “ 

în Tunisia a fost marcată, duminică, 
„Sărbătoarea copacilor" — manifestare de
venită tradițională. în fiecare an, in prima 
zi liberă din luna noiembrie, sute de mii 
de tunisieni, organizați in grupuri, parti
cipă la plantarea de chiparoși, cedri, pini. 
eucalipți și alte specii de arbori și ar
buști. Programul de împăduriri se rea
lizează în Tunsia din anul 1956. într-un 
sfert de secol au fost sădiți milioane de

Populația Indiei
Potrivit unui studiu publicat 

Washington, populația Indiei va continua 
să crească ajungînd sau chiar depășind 
nivelul de un miliard, în anul 2001. Se. 
apreciază că în următorii 40 de ani, popu
lația acestei țări — de 684 ifalioane 
1981 — se va dubla, dacă va continua 
crească in ritmul actual.

Tunele pentru 
circulația rutieră

la

în 
să

în ceasurile de vîrf. circulația automo
bilistică pe străzile Bagdadului este tot 
mai aglomerată. Dar și mai aglomerate 
sînt podurile peste riul Tigru, care 
leagă cele două părți ale orașului. Con
structorii irakieni au propus rezolvarea 
acestei probleme prin construirea unor 
tunele pe sub riu. Ei au dat publicități1 
un proiect de construire pe sub Tigru a 
trei tunele pentru circulația rutieră, care 
vor fi conectate la magistralele de trans
port ale orașului.
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